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O R G A N  S O C I J A L I S T I Č K O G  SAVEZA RADNOG NARODA OPĆINE ŠIBENIK

GOD. XIV — BROJ 705 — CIJENA 40 DINARA (0,40)

ŠTA JE POKAZAO PREGLED PRIVATNIH UGOSTITELJSKIH RADNJA NA PODRUČJU ŠIBENSKE KOMUNE

IME „KRČMARICE JANJE" 
- NEGO PRAVILNO „

Ovih su dana tržni inspektori završili pregled privatnih ugostiteljskih radnja na području šibenske ko
mune. Pregledi su pokazali da niz ugostiteljskih objekata ne udovoljava određenim normativima poslovanja. 
Epilog toga je i 8 prijava sucu za prekršaje i 18 rješenja na osnovu kojih privatni ugostitelji moraju da u 
zakazanom roku uklone uočene manjkavosti. Pored toga. Tržišna inspekcija Skupštine općine Šibenik do
nijela je i rješenje o zatvaranju dva ugostiteljska objekta.

Na spisku onih radnja čije po
slovanje prestaje našla se i »Portir- 
nica« — ugostiteljska radnja u LO- 
ZOVCU, vlasništvo DANE BUKIĆA. 
Istu sudbinu doživio je i ANTE SLA- 
VICA, vlasnik radnje »TROMILJA«, 
protiv kojeg je podnesena i prijava 
sucu za prekršaje. Prilikom pregleda 
ugostiteljske radnje »MAGISTRALA« 
u Podvornici, čiji je vlasnik ANTE 
GRUJA, zapaženo je da taj privatni 
ugostitelj u blagovaonici drži amba
lažu, a to, naravno, djeluje neuku
sno.

Gostionica »Vrpolje« u Vrpolju, či
ji je vlasnik MATE PIVAC, uglavnom 
odgovara zahtjevima normalnog po
slovanja, što se ne može kazati za 
ugostiteljsku radnju u Boraji (privat
nik MARKO BURA2ER), jer radnja 
nema tekuću vodu, kuhinja je ne
podesna, umjesto stolica vlasnik drži 
krčmarske klupe, a inventar je ne
uredan kstar.

Nedostatak ima i ipcivatna ugo
stiteljska .radnja »HLAP«, a vlasnik 
joj je STIPE GGLES, Tržišni inspektori 
su obišl,! 'i radnju ANTE ŠUPE »K

IGRALIŠTU« i zapazili da kuhinja ne 
raspolaže smočnicom, a nema ni u- 
mivaonika za pranje ruku i suda. 
U bifeu u VODICAMA, vlasništvo 
TEREZE BALKANJ, treba bojadisati 
blagovaonicu, ugostiteljskoj radnji 
»MRKI GREBEN« u JEZERIMA p,-i- 
vatnika JOSE PIRJAKA nedostaje 
smočnica, a u kuhinji nema zaštitne 
mreže protiv insekata, dok radnja

JURKOVIĆ ANTICE u MANDALINI 
ne odgovara Pravilniku o izgradnji, 
minimumu uređaja i opreme ugosti
teljskih radnji, jer nema kuhinje.

Vlasnici radnja u kojima je in
spekcija prilikom pregleda zgpdzila 
nedostatke — dužni su da do počet
ka turističke sezone uklone sve manj
kavosti. (Đ. B.)

Od 1. IV isp lata pove
ćanih invalidnina 

i penzija
U Kamtinalaoiu zavodu za soci

jalno. osiguranje Šibenik infor- 
miirani smo da će isplata poveća- 

penzija i invalidnina otpoče
ti 1. travnja ove goc^e —  na 
taj način što će uz penzije i in- 

lonine za travanj biti uklju

čen i iznos na ime razlike u 
povećanju za mjesec siječanj, 
veljaču, ožujak i travanj. Pre
ma ranije donesenim propisi- 
ipa, povećanje penzija za ovu 
godinu iznosi 9,2 posto, a inva
lidnina 30,3 posta ( j j )

FOISIPOVI ORCINE

DVANAEST FONDO
VA - I SVI VEĆI

Trinaest fondova općine raspolagalo je u prošloj godini približno so 2,740 milijardi dinara. U cjelini je 
poslovanje tih fondova bilo usmjereno no to — do se doprinese realizaciji ciljeva ekonomske politike zo 1966. 
godinu. Ove će godine poslovanje fondova biti znatno rigoroznije, premda ne i manje efikasno. Sredstva 
fondova povezivat će se u većoj mjeri s učešćem investitora. Ono će se odobravati isključivo no osnovu 
ugovora između investitora i izvođača, kako bi se zagarantiralo izvođenje rodova zo predviđene kapacitete 
i troškove. Pri upotrebi i trošenju sredstava uvest će se veća disciplina, kako se ni u jedan zahvat ne bi ulazilo 
oko nisu osigurano sredstva. To su načelo i njih se treba držati.

U ovoj će godini svaki od dva
naest općinskih fondova raspolagati 
sa sredstvima koja su znatno veća od 
prošlogodišnjih. Pa ipak će njihov 
ukupni iznos biti manji i iznosit će 
oko 1,514 milijardi dinara, i to zato 
što se u 1966. godini ukida Općinski 
fond ZO kreditiranje stambene iz
gradnje, a koji je prošle godine ra
spolagao sa blizu milijardu i po di
nara. Sredstva koja su do sada u- 
plaćivana u taj fond ostavljena su, 
nakon donošenja mjera privredne re
forme, radnim organizacijama. Me
đutim, da bi se spriječilo opadanje 
obujma građevinske djelatnosti, 
Skupština općine dala je preporuku 
svim radnim organizacijama da za 
određeno rozdoblje dio sredstava 
od 4 posto doprinosa za stambenu 
izgradnju, koja soda ostaju radnim 
organizacijama, oroče kod Jadran
ske banke. Time bi se podstakla 
brža stombena izgrodnja prema već 
postojećim planovima.

Znatnije će porasti sredstva fon

dova: za školstvo (od 967 na 1.022 
.milijuna), fond zajedničkih rezervi 
privrednih organizacija (od 124 na 
200 milijuna) i fond za ceste (od 30 
na 45 milijuna).

Prema planu, najveći porast sred
stava bilježit će Fond za neprivred
ne investicije i društveni standard. 
On bi u ovoj godini raspolagao sa 
84,5 milijuna dinara prema 20 mi
lijuna u .prošloj godini. Sredstvima 
toga fonda financirat će se oni ra
dovi i djelatnosti koji se ne mogu 
obuhvatiti u budžetskim rashodima, 
a koji su od zajedničkog interesa. 
To su: dječji vrtići, kvalitetni sport, 
pojedini radovi na uređenju komu
nalnih objekata u gradu i na selu, 
dječja igrališta, adaptacija i oprema 
prostorija društveno-političkih orga
nizacija, i drugo. Pored tih radova, 
planiraju se i drugi — koje će iz
voditi komunalne radne zajednice.

Krajem prošle godine osnovan je 
i Fond za turizam. Trebalo bi da on 
u toku 1966. godine sakupi 30 mili-

Šibenski komunisti o 
Trećem plenumu

Na sastancima koji će ovog 
tjedna započeti u svim osnov
nim organizacijama Saveza ko
munista na području šibenske 
općine u centru . pažnje nalazit 
će se materijali i zaključci sa 
nedavno održanog I I I  plenuma 
CK SK.T. Uz proučavanje tih 
materijala i zaključaka, šibenski 
komunisti će iznositi prijedloge 
i diskusije radi rješavanja te
kućih i perspektivnih zadataka 
svojih organizacija.

Osim toga, na tim će se sku
povima predlagati kandidati za 
sastav budućeg Općinskog ko
miteta SKH Šibenik, kontrolne

i revezione komisije. Zbog izu
zetne važnosti i potpunog anga
žiranja SK i drugih društveno- 
političkih orgeuiizaoija na dos
ljednom provođenju i ostvari
vanju privredne i društvene re
forme, a posebno zaključaka sa 
I I I  plenuma CK SKJ, osnovne 
organizacije moraju s punom 
odgovornošću da pristupe ovom 
zadatku i da predlože one kan
didate koji su se najviše istakli 
u društveno - političkom radu, 
na ostvarenju ciljeva reforme i 
koji sr dosadašnjim radom da
ju najviše garancije da će svoje 

dužnosti uspješno obaviti, ( j j )

juna dinara. Ta će sredstva poslužiti 
za financiranje društvenih organiza
cija koje rade na unapređenju tu
rizma, zatim za financiranje turističke 
.propagande i izgradnju komunalnih 
objekata koji služe turističkim potre
bama. Osnivanjem toga fonda ko
načno su s dnevnog reda skinute 
mnoge nejasnoće u pogledu prava 
na raspolaganje nekim sredstvima — 
koja su se dobijala od prihoda iz 
turizma.

Zdravstveni i investicioni fond. koji 
je u prošloj godini ostvario 23,4 mi
lijuna dinara, ove će godine raspo
lagati znatno manjim sredstvima. 
Naime, otpao je glavni vid prihoda 
— doprinos iz dohotka zdravstvenih 
radnih organizacija. Sredstva će se 
i dalje upotrebljavati za izgradnju 
zdravstvenih objekata i druge potre
be zdravstva.

Povećanje sredstava, prema pred
viđanjima, treba da zobilježi I Fond 
ZO unapređenje i korištenje grad
skog zemljišta, koji je osnovan 1964. 
godine, a u 1965, već je raspolagao 
sa 50,7 milijuna dinara. Taj fond 
treba u ovoj godini da ostvari blizu 
100 milijuna. Ta će se sredstva upo
trijebiti po načelu prioriteta za ove 
svrhe: dovršenje Riječke i Težačke 
ulice, početni radovi no uređenju 
Karlovačke i Varaždinske ulice, ure
đenje ulice u Mondalini, stepeništa 
na Kvartiru u Docu, zatim Ulica Jur- 
ja Dalmatinca, na uređenje kuće ex 
Tarle na obali, dovršenje projekta 
za regulaciju Doca, i druge poslove. 
Sve bi to trebalo da se uradi već u 
ovoj godini.

Ukupna sredstva Fonda za unapre
đenje saobraćaja. Fonda za dječju 
zaštitu. Fonda za socijalne ustanove. 
Vatrogasnog fonda i Fonda za u- 
napređenje snabdijevanja bit će ove 
godine nešto manja. Sveukupno su 
ti fondovi u 1965. raspolagali sa 
28,8 milijuna dinara. Međutim, kako 
je Fond zo socijalne ustanove postao 
sodo međuopćinski fond, to će se 
ta sredstva nešto smanjiti, što ne 
mora značiti da će potrebe socijalnih 
ustanova automatski biti u lošijem 
položaju. Radi se samo o promjeni 
i subjektu nosioca sredstava Fonda.

J. Č.
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KOME I KOLIKO IZ BUDŽETA
m MOŽE SE SVE ZADOVOLJITI - NAJVIŠE PROSVJETI

Predviđeno je da će masa sveukupnih prihoda u budžetu opčine za 1965. godinu iznositi 24,615.000 
novih dinara i da taj iznos predstavlja maksimalnu granicu mogućih ostvarenih prihoda. U odnosu na 1965. 
godinu ti prihodi bilježe porast za 23 posto. Kod ocjene tih prihoda vodilo se računa o porastu mase onih 
izvora iz kojih se formiraju prihodi budžeta opčine, a u skladu sa smjernicama društvenog plana općine.

Iz tih sredstava općina će osi
gurati sredstva za funkcioniranje i 
vršenje poslova organa uprave, za 
podmirenje obavezo prema ustano
vama društvenih službi iz oblasti o- 
brazovanja, kulture, zaštite zdravlju 
i socijalnog staranja, komunalne 
djelatnosti, kao i za ostale društvene 
potrebe.

Zahtjevi koje su postavili organi i 
ustanove društvenih službi bili su 
znatno veći nego što su predviđena 
sredstva novog budžeta. Radi toga 
se u sporazumu s pojedinim služba
ma moralo pristupiti smanjivanju 
zahtjeva, kako bi se oni sveli u gra
nice mogućeg ostvarenja i planira
nih prihoda budžeta. Fri tom se vo
dilo 'računa o specifičnosti pojedi
nih službi, o prioritetu potreba, kao 
i o svim onim faktorima kojii utječu 
na troškove za pojedine osnovne na- 
imjene. Zahtjevi su svedeni u predvi- 
đerta sredstva za njihovo pokriće. 
Izvršen je i raspored potreba bu
džeta.

Iz sveuLupaog rasporede budžeta 
općine na pojedine namjene vidljive 
su neke karakteristike ovogodišnjeg 
budžeta. Najveću stavku u tora ra
sporedu zauzima školstvo, ■! to sa 
8,958.400 novih dinara. Fosebno je 
odvojena naučna, kulturna i prosvjet
na djelatnost Za nju je predviđeno
1.126.000 novih dinara. Izdvajanje za 
školstvo obuhvaća 36,40 posto od 
sveukupnih planiranih prihoda. Na 
rad državnih organa još uvijek ot
padaju znatna sredstva. Ona će ove 
godine iznositi 5,019.700 novih di
nara. Za komunalnu djelatnost ra
spoređeno je prema nacrtu budžeta
1.490.000 novih, a za investicije u 
privredi 920.500 novih dinara.

Tu su obuhvaćeni i troškovi za suz
bijanje stočne zaraze, unapređenje 
poljoprivrede i drugi troškovi. Tome 
je još pridodot iznos od 396.340 no
vih dinara za otplatu anuiteta za 
zajmove preuzete po garancijama 
likvidiranih radnih organizacija .

Za budžetske obaveze iz prethod
nih godina predviđeno je 1,410.560 
novih dinara.

Iz ovoga kratkog osvrta vidljivo je 
do su sredstva budžeta opčine o- 
granićeno, s obzirom no stvarne po
trebe za financiranje obaveznih za
dataka i službi. Raspodjela je zato 
moralo biti realno i rigorozna, jer bi

inače svaki poremećaj u ostvarivanju 
prihoda, koji su i ovako prenapreg
nuti, mogao onemogućiti ostvarenje 
predviđenih obaveznih troškova,

J. Č.

ZAPOŠUAVANJE U INOZEMSTVU

»PUT U REIZOJESnOSr
Manje mogućnosti zapošljavanja na području šibenske i drniške ko

mune odrazile su se i na povećani broj zahtjeva za rad u inozemstvu. Zbog 
toga je pri Zavodu za zapošljavanje u Šibeniku osnovana komisija za od- 
lozpk na rad u inozemstvo. Ta je komisija u prošloj godini impia i te kako 
mrtogo posla.

Od onih koji su upućeni na rad u 
druge zemlje četvorica su visokokva
lificirani radnici, 67 ih ima kvalifi
kaciju, 21 upućeni ima polukvolifika- 
ciju, a nojviše je bilo nekvalificiranih 
radnika. Upu,tnice su u prošloj godini 
dobile i četiri pso.be sa VSS — to su 
pomorci koji su se ukrcali na brodo
ve pod stranom zostavoni.

Na »putovanje u neizvjesnost« kre
nulo je i 119 osoba koje su u trenut
ku dobijanja dozvole za odlazak — 
bite zaposlene!

Svi upućeni radnici uglavnom ima
ju od 22 do 40 godino. Najviše ih 
je za snovalo radni odnos u SR Nje
mačkoj, te u Austriji, Švicarskoj. Ho- 
kindiji i Australiji.

(Đ. B.)

ZARAĐIVAO 800 DINARA PD KILOGRAMU 
MESNOG DORUČKA

Na prijavu potrošača otkri
veno je ovih dana još jedno 
zakiidanje potrošača u trgovini. 
Prema prvim dobivenim infor
macijama, utvrđeno je da je 
poslovođa prodavaonice »Ishra
na« u Šibeniku R. B. naplaći
vao od potrošača 800 dinara 
po kilogramu mesnog doručka 
više od utvrđene prodajne cije
ne. On je otvarajući limenke 
sadržine 1,80 kilograma, čija 
je cijena iznosila 1.800 starih 
dinara, naplaćivao od potrošača

po kilogramu tisuću i 800 dina
ra, zaradivši na taj način po 
svakoj limenki 1.440 starih di
nara.

Nakon što je ta malverzacija 
otkrivena, okrivljeni se na 
prvom sasluštmju branio da je 
do takvog zaračunavanja došlo 
usljed »pogreške« koja je  na
stala zbog toga što je prije bio 
zadužen po kilogramima, a sa
da po svakoj limenki.

O ovom slučaju vodi se dalji 
postupak.

STAHIBEMA DJELATNOST U OVOJ GOĐllMl

U građevinarstvu ipak bolje
Po svemu sudeći izgleda da će se intenzitet stambene djelatnosti nastaviti u ovoj godini. Na osnovu prvih 

sklopljenih ugovora s investitorima na teritoriju Šibenika — podići će se u ovoj godini šest većih stambenih 
objekata, uglavnom namijenjenih za potrebe domaćeg tržišta.

Osim oko stotinu stćinova u 
privatnom vlasništvu, ikoji se 
pretežno podižu na novom re- 
gulacionom terenu u predjelu 
Crnica, u društvenom vlasništvu 
će se izgraditi 208 modernih 
stanova. Na tri objekta u novom 
naselju Buale, čiji su radovi 
prilično poođmakli, iz rad it č^ 
se ukupno 78 dvosobnih i tro
sobnih stanova. Investitor i iz
vođač tih radova je građevno 
poduzeće »Izgradnja«, koje je 
ovih dana otvorilo novo radili
šte na Bunarima. Na tom mje
stu podići će se zgrada sa 16 
modernih sttmova.
Građevno poduzeće »Ivan Lav- 

čević« iz Splita obavlja poslje
dnje pripreme za početak grad
nje 5-katnicc u kojoj će se na- 
Itiziti 30 stanova namijenjenih 
za domaće tržište. Taj će sc 
objekt podići na Križu, pored 
puta koji vodi u pravcu Sipa- 
da.

Na mjestu gdje su se prije 
nalazile barake građevnih po
duzeća »Izgradnje« i »Asfalta« 
s desne strane gradske saobra- 
eajnice u predjelu Baldekin, 
planom je predviđeno da se iz

gradi nova stambena četvrt 
koju će sačinjavati tri četrna- 
cstokatnice s ukupno 252 
stana. Gradnja jednog od tak
vih objekata sa 84 stana započet 
će ovih dana. Radovi su povje
reni poduzeću »Izgradnja« pre
ma projektu kojeg je izradilo 
šibensko poduzeće »Plan«. Za
jedno s tom višekatnicom i o- 
objektima u privatnom vlasni
štvu, u gradnji će se nalaziti

nešto više od 300 stanova, čime 
će se približiti godišnjem pro
sjeku u izgradnji stambenog 
fonda na području Šibenika od 
1960. godine do danas.

Najvjerojatnije je da će ta
kav intenzitet građevinske dje
latnosti uvjetovati i zapošljava
nje stanovitog broja radne sna
ge koja je u drugoj polovici 
prošle godine bila otpuštena 
kao višak, ( j j )
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nisu SOI HEZAPOSLEHI BEZ
KOALIFIKACIJA

Prošle je godine preko Zavoda za zapošljavanje u Šibeniku tražilo 
zaposlenje 1.690 osoba. Od ukupnog broja nezaposlenih bilo je 51,1 posto 
žena. Broj nezaposlenih u šibenskoj komuni porastao je u prošloj godini, 
prema 1964, za 153, dok je u drniškoj općini opao za 53 radnika, što znači 
da se broj nezaposlenih ukupno povećao za 6,3 posto.

Kvalifikaciona struktura privreme
no nezaposlenih osoba nešto je boljo 
nego prethodnih godina. Nekvalifi

cirani i polukvalificirani radnici i o- 
sobe s nižom stručnom spremom či
ne 83,5 posto od ukupnog broja ne-

26 STATUTA NA SJEDNICI 
PRIVREDNOG V IJE Ć A

Na sjednici Privrednog vijeća 
Skupštine općine Šibenik, koja 
je zakazana za 23. o. m, raspra
vi! će se o 26 statuta koje su 
izradile radne organizacije ši
benske općine. Na sjednici će 
se također podnijeti izvještaj o 
djelovanju organa Tržišne in
spekcije u prošloj godini.

Komisija za razmatranje sta
tuta radnih organizacija iz obla
sti privrede stavila je više pri
mjedaba. Osnovni propust za
pažen je u lome — što je u go
tovo svim statutima nedovoljno 
obrađena raspodjela dohotka, 
a posebno na nivou radnih je
dinica. Isto tako, u mnogima 
od njih nisu regulir^mi uvjeti 
za utvrđivanje dužine godiš
njeg odmora. Odbornici privred
nog vijeća raspravit će o statu
tima ovih radnih organizacija: 
»Revija«, Drvni ikombinat, »Sa
birač«, »Ishrana«, »Kamenar«, 
Slastičarske poduzeće, Drvodjel- 
ska produktivna zadruga. Zavod 
za zapošljavanje radenika, »Ja
dran«, Vodovod i kanalizacija, 
»Luka«, »Komunar«, »Slobodna 
plovidba«. Poduzeće za ceste, 
»Krka« Skradin, »Čempresi««, 
Komunalna ustanova Vodice, 
Zanatski kombinat Betina, 
Tvornica elektroda i ferolegura, 
»Štampa« Kino - poduzeće Šibe
nik i poljoprivredne zadruge

Pirovac, Cista Mala, Sapin Do
lac, Boraja i »Jedinstvo« Šibe
nik. ( j j )

zaposlenih, ili 1.319 osoba. Pored 
njih, prošle je godine tražilo posao 
i sedam visokokvalificiranih radnika, 
188 ih je imalo kvalifikaciju, polu
kvalificiranih radnika bilo je 93, sa 
višom stručnom spremom tražilo je 
posao 9 osoba, a 76 ih je imalo 
srednju stručnu spremu.

Kvalifikaciona struktura nezapo
slenih žena daleko je nepovoljnija, 
jer među njima nema ni jedne vi
sokokvalificirane radnice, dok ih je 
samo 3,8 posto sa kvalifikacijom, a 
sa polukvalifikacijom 3,2 posto. Uz
memo li kao mjerilo da su bez kva
lifikacija i radnice sa završenom os
novnom školom, onda proizlazi da 
ih ima 89,5 posto bez potrebne kva
lifikacije. (Đ. B.)

Savjetovanje o unapređenju trgovine

traovački dinar veći
Na savjetovanju s predstavnicima trgovačke mreže, koje je održano u srijedu 16. o. m. u Skupštini 

općine Šibenik, razmotreni su problemi i razvojne mogućnosti šibenske trgovine u periodu do 1970. godine. 
Osim mjera koje se imaju poduzeti na tom planu, a u skladu sa privrednom reformom, na savjetovanju je 
prevladalo uvjerenje da se u dogledno vrijeme ispitaju mogućnosti poduzimanja nekih integracionih zahvata 
u šibenskoj trgovačkoj mreži.

Do .savjetovanja ovakve nara
vi došlo jc na ‘ osnovu razma
tranja kretanja privrede u 1965. 
godini i razvojnih mogućnosti 
šibenske privrede u ovoj godini, 
kao i prethodnih raz.govora koji 
su sa predstavnicima trgovin
skih organizacija vođeni u Odje
lu za privredu. Među ostalim. 
Privredno vijeće donijelo je ta
da zaključak o ispitivanju mo
gućnosti integracionih zahvata 
u zanatstvu, ugostiteljstvu, tr
govini, komunalnim institucija
ma i na području djelatnosti 
poljoprivrednih zadruga.

U uvodnom izlaganju načelni-

Izb o ri z a  o rg a n e  u p ra v lja n ja

K R A J
Do kraja travnja ove godine 

u svim radnim organizacijama 
na teritoriju šibenske općine, 
osim u prosvjetnim institucija
ma, treba da se održe izbori 
za polovicu članova radničkih 
savjeta i upravnih odbora. To 
jc zaključeno na plenumu Op
ćinskog sindikalnog ’ vijeća koji 
jc održan u petak 18. o. m. Uz 
preporuku da sindikalne podru
žnice za nove članove izaberu 
najsposobnije drugove i druga
rice u organima upravljanja, 
plenum Općinskog sindikalnog 
vijeća usvojio je program pri
prema i aktivnosti koje pred
stoje za te izbore.

A T N J i

NVALIDI I POSAO
Prema evidenciji Zavoda za zapošljavanje, na području šibenske i drniš

ke komune tražio je u prošloj godini posao 21 ratni vojni invalid, 88 invalida 
rada i 54 ostala invalida. Međutim, radno mjesto dobilo je samo šest in
valida rada i četiri ratna vojna invalida. Pri tom treba istaći i to da je 
prošle godine situacija u pogledu zapošljavanja bila veoma loša.

Inače, prošle je godine preko Za
voda tražilo radno mjesto 180 invali
da svih kategorija. Broj invalidnih o- 
soba bez posla znatno je smanjen i 
nekim drugim »potezima«. Naime, 
većina novonastalih invalida ostala 
je u svojim radnim organizacijama, 
s tim što su premješteni na neka 
druga — lakša mjesta. Danas je u 
privrednim organizacijama zaposle
no 99 takvih invalidnih osoba. Ko
munalni zavod za socijalno osigura
nje Šibenik daje im naknadu zbog 
manjeg osobnog dohotka, koji je na
stao usljed toga što su prebačeni 
na lakša radna mjesta — a to znači 
i na manja mjesečna primanja.

Komisija za utvrđivanje radnih 
mjesta pogodnih za zapošljavanje i 
rehabilitaciju invalidnih osoba izvrši
la je prošle godine reviziju tih radnih 
mjesta u TLM »Boris Kidrič«, Tvor
nici elektroda i ferolegura i poduze
ću »Luka«. Tom prilikom komisija je 
utvrdila da je radi uvođenja meha
nizacije i općenitog reduciranja rad
nih mjesta »ostalo« svega 138 mje
sta za invalide. Dakako, sve to ote-

Premijera „Zeke Nadu- venke“
u petak, 18. ožujka, na lut

karskoj sceni Centra za scen
sku ktdturu i Festival djeteta 
izvedena je premijerna pred
stava još jednoga lutkarskog 
komada. Bio je to lutkarski 
igrokaz »Zeko Naduvenko« od 
sovjetske spisateljice Atamano- 
ve. Redatelj komada je Zvonko 
Baković, a scenografiju ĵ e dao 
Branko Friganović. Uloge tu
mače Branka Aralica, Milena 
Burazer, Milena Lakić, Oliveri 
Remigio, Milan Lalić i drugi.

žava nastojanja da invalidne osobe 
što prije nađu posao.

(Đ. B.)

Program, između ostalog, 
predviđa:

— da se nakon dogovora sa 
predsjednicima sindikalnih po
družnica posebna pažnja posve
ti predizbornim sastancima i 
kandddacionim zborovima, na 
kojima treba da se članovi rad
nih kolektiva upoznaju sa do
sadašnjim radom organa uprav
ljanja i

— da se na temelju analize 
rada organa upravljanja sazo- 
vu sastanci društveno-politič- 
kih organizacija u kolektivi; 
radi zauzimanja stavova i utvr
đivanja kriterija po kojima će 
se na kandidacionim zborovi
ma predlagati članovi u organe 
upravljanja.

Zbog pružanja neposredni je 
pomoći u radu sindikalnih or
ganizacija, na sjednici su odre
đena zaduženja članova plenu
ma koji će u pojedinim radnim 
kolektivima, zajedno sa sindi
kalnim rukovodstvima i drugim 
društveno - političkim organi
zacijama, poraditi na rješava

nju aktuelnih problema i ostva
renju zadataka u skladu s in
tencijama privredne reforme i 
našeg daljnjeg društvenog raz
voja.

Na- kraju plenarne sjednice 
usvojen je prijedlog od šest 
sindikalnih aktivista koji će 
kao članovi Općinskog sindi
kalnog vijeća ući u sastav no
vog Kotarskog sindikalnog vi
jeća. ( j j )

ka Odjela za privredu Dane 
Seksa iznijeto je stanje i orga
nizacija trgovačke mreže na 
području općine. Polazeći od e- 
konomskih koncepcija razvoja 
u SR Hrvatskoj i Kotarskog 
sabora u Splitu za razdoblje do 
1970. godine, kao i .pripremnih 
materijala sa našeg područja, 
došlo se nakon diskusije do 
zaključka da je potrebno težiti 
ka okrupnjavtmju trgovinskih 
organizacija radi daljnjeg ja
čanja njiliove materijalne os
nove i stvaranja sposobnijih 
poduzeća. U prvom redu potre
bno je organizirati poduzeća za 
promet proizvoda svakodnevne 
potrošnje, kao i poduzeća za op
skrbu reprodukcionim materi
jalom i proizvodima trajnije 
vrijednosti.

Da bi se pristupilo organizi
ranijoj trgovačkoj mreži, po
stoji više elemenata, od kojih 
najhitniji sadrže slijedeće po
datke:
— tehnička opremljenost trgo

vine nalazi se na dosta nis
kom nivou (nedovoljan pro
stor, transportna sredstva i 
potreba za modernije oprem
ljenim prodavaonicama) ,

— izuzev poduzeća »Mesopro- 
met«, sva ostala trgovačka 
poduzeća izdvojila su u pro
šloj godini u poslovni fond 
90 milijuna stafih dinara, 
što je sasvim nedovoljno za 
trajnije rješenje spomenutih 
problema,

— ukupni promet na veliko iz
nosio je lanjske godine 2,5 
milijardi dinara, od čega 
se 60 posto odnosi na doma
će, a 40 posto na vanjske tr

govinske organizacije. Pro
met na malo iznosio je 16 
milijardi dinara, od čega je 
odnos na domaća i vanjska 
poduzeća bio potpuno iden
tičan sa prometom na veli- 
ko,

—• posebno je zabrinjavajuća si
tuacija na planu razvoja po
ljoprivrednih zadruga, čiju 
djelatnost pretežno čine tr
govina i ugostiteljstvo, uz 
očito zapostavljanje poljo
privredne proizvodnje. Ov
dje se ukazuje potreba da 
zadruge trgovinsko - ugosti
teljski promet prepuste pra

vim nosiooima robnog pro
meta, a što je u potpunosti 

u skladu s intencijama priv
redne reforme i uopće dalj

njeg unapređenja trgovinskog 
prometa na našem podru
čju.

I kao zaključak s> ovog sku
pa, predlaže se organima u— 
pravljanja da izaberu svoje pred
stavnike koji će se angažirati u 
pronalaženju odgovarajućih rje 
šenja — kako bi trgovina ubu
duće mogla uspješnije djelova

ti. ( j j )

NA PODRUČJU ŠIBENSKE I DRNIŠKE KOMUNE RAPIDNO SE POVEĆAVA 
BROJ STANOVNIKA, ALI MOGUĆNOSTI ZAPOŠLJAVANJA OSTAJU GOTO
VO ISTE

Premalo novih 
radnih mjesta

u posljednjih pet godina stanovništvo šibenske i drniške komune po
većalo se za više od 7.000 osoba. Međutim, u istom razdoblju zaposlilo ih 
se samo 455. Konkretnije govoreći, prosječni godišnji porast zaposlenih 
iznosio je samo 0,5 posto. Ili: 1961. godine živjelo je u šibenskoj i drniškoj 
komuni ukupno 115.765 osoba, a zaposlenih je bilo 21.913. Prošle je godine 
u tim komunama živjelo 122.818 osoba, a u radnom odnosu bilo ih je 22.368.

S k u p š tin a  O p ć in s k o g  s in d ik a ln o g  v i je ć a - D r n iš

Drniš i formalizam 
ne mogu zajedno

u  vijećn ici Skupštine općine u Drnišu održana je  prošle srijede osma redovna 
godišnja skupština sind ikata . Pored izabranih de legata , skupštini su prisustvovali i 
M arin Bakica , predsjednik Kotarskog sindikalnog vijeća Split, Đuro O pončino , sekre
tar Općinskog komiteta SK , Luko Šupe, predsjednik O pćinskog odbora Socija lističkog 
saveza i Riste Mrđen, predsjednik O pćinskog komiteta Saveza om ladine. Referat o 
oktuelnim zadacim a sindikata podnio je  do sadašn ji predsjednik Općinskog s in d ika l
nog vijeća Šime Duilo . Skupština je  završila  rad donošenjem program a rada i izbo
rom novog sindikalnog rukovodstva u općin i.

Na području drniške komune za
posleno je svega 9,1 posto od ukup
nog broja stanovništva, o no pod
ručju šibenske komune 22,5 posto. 
Međutim, u SR Hrvatskoj je prošle 
godine bilo zaposleno 25 posto od 
ukupnog broja stonovništvo.

Do ni situacijo no području ši
benske komune nije zadovoljavajuća, 
uvjerit će nas slijedeći podaci: pro
šle se godine broj zaposlenih u od
nosu na 1964. godinu smanjio za 
3,7 posto, dok se u isto vrijeme na 
području Jugoslavije povećao za 5 
posto, na području SR Hrvatske zo 
4 posto, a u splitskom kotaru opao 
za 0,5 posto.

Podaci, dokle, nisu ohrabrujući.

situacijo se u pogledu mogućnosti 
zapošljavanja u drniškoj i šibenskoj 
komuni neće ni ove godine znatno 
izmijeniti. Inače, 1965. godine zabi
lježen Je u drniškoj komuni porast 
zaposlenih u proizvodnji i preradi 
ugljo i kulturno-sooijalnim djelatno
stima, o no području šibenske komu
ne novozoposleni su uglavnom do- 
bijali mjesta u metalurgiji obojenih 
metala (201), u poljoprivredi (123) i 
zanatstvu (114). Interesantno je da 
je u građevinarstvu na području ši
benske komune 1963. godine bilo 
zaposleno 2.690 osoba, a prošle go
dine samo 1.270, ili za 47 posto 

0 manje. {Đ. B.)

Zadaci organizacijo Saveza 
sind kala na daljnjoj izgradnji 
sistema radničkog i društvenog 
samoupravljanja i provođenje 
mjera privredne rcfonne domi
nirali su radom godišnje skup
štine. Privredu drniške komune 
karaktoi'iizira usitnjenost priv
rednih organizacija, niska pro
duktivnost rada i mali osobni 
dohoci, pa da se ostvari priv
redna reforma treba povećati 
akumulativne sposobnosti, u pr
vom redu industrije i rudar
stva, i izvršiti preorijentaciju 
na intenzivniji način privređi
vanja. Osim »Dalmacija - pla
stike« ni jedno poduzeće nema 
ekonomiste ni pravnika, a rud
nici u Drnišu i Siveriću i »Udar
niku« imaju samo po jednog 
inženjera. Radni kolektivi živo 
su zainteresirani za viši nivo 
stručne osposobljenosti svojih 
kadrova.

Birokratizam pruža snažan 
otpor prenošenju prava odluči
vanja Tla radne jedinice i pro
izvođača. Rudnici mrkog uglje
na u Siveriću vode obračun po 
sistemu ekonomskih jedinica, 
ali se i nadalje raspodjela osob
nih dohodaka vrši na nivou p o  
duzeća, tj. po davno preživje
lom tarifnom pravilniku. U 
»5. novembru« još prije neko 
liko godina formirane su eko 
nomske jedinice, ali k a ^  se 
osjetilo da takva organizacija 
omogućava veću zaradu radnika 
u proizvodnji nego u admini
straciji, odustalo se od toga 
sistema.

Samoupravljanje u radnim 
organizacijama društvenih služ
bi sporije se razvija. I u radu 
Skupštine općine bilo je propu
sta. Njen je rad još uvijek pod

velikim utjecajem upravnog

parala. Svi oblici neposrednog 
odlučivanja građana nedovoljno 
su reizvijeni. To najbolje poka
zuju zborovi birača koji su op
terećeni formalizmom.

Princip raspodjele prema ra
du, kao jedino ispravan, proti- 
vurječi svim uravnilovkama, ali 
u drniškoj praksi ipak postoje 
shvaćanja i težnje za izjednača
vanjem, jer neki mišle da viso
ke zarade nisu politički oprav
dane. Bojeći se variranja u za
radama, u praksi se najviše

primjenjuju osnovi koji se u- 
glavnom formiraju prema for
malnim kriterijumima: škol
ska svjedodžba, godine službe, 
i si.

Diskusija delegata na godiš
njoj skupštini bila je orijentira
na na metode rada sindikalnih 
organizacija, donošenje statuta 
i prelćizak na skraćeno radno 
vrijeme u radnim organizacija
ma, higijensko - tehničkoj i 
zdravstvenoj zaštiti radnika, te 
njihovu obrazovanju, (c )

Novčane naknade 
nezaposlenim a

Jedan dio privremeno nezaposlenih dobijo novčane naknade i uživa 
zdravstveno osiguranje. Prošle se godine preko Zavoda za zapošljavanje 
novčanom naknadom koristilo 289 osoba. U odnosu na ukupan broj ne
zaposlenih to iznosi 18,6 posto. Najveći broj nezaposlenih ima pravo na 
novčanu naknadu 18 i 24 mjeseca, dok je veoma mali broj onih koji ta 
prova imaju samo šest ili dvanaest mjeseci.

a-

Ti podaci govore da većina koris
nika novčane naknade ima radni 
staž duži od pet, odnosno deset go
dina, a to opet znači da su, prili
kom utvrđenih viškova, radne orga- 
n'izacije otpuštale veći broj radnika 
s dužim radnim stažom, odnosno sta
rijih nekvalificiranih radnika.

Prošle su godine izdaci za novča
nu naknadu nezaposlenih na pod
ručju šibenske komune iznosili 33 mi
lijuna i 418 tisuća dinara, ili mje
sečno po jednom korisniku 12.116 
starih dinara. U drniškoj komuni je 
no ime naknade utrošeno 857.890 
starih dinara, ili po jednom korisni
ku 12.324 dinara. Izdaci za novčanu

naknadu na području Drniša porasli 
su u 1965. u odnosu na prethodnu 
godinu za 509 posto, a u šiibenskoj 
komuni za 262 posto.

Povećali su se 'i izdaci za zdrav
stveno osiguranje privremeno neza
poslenih. Oni su u prošloj godini 
za obe komune Iznosili 7,905.174 sta
ra dinara, dok su 1964. godine bili 
u visini od 3,995.940 dinara. Dakle, 
veći za 7 posto na području Drniša, 
□ no području Šibenika za 106 po
sto. Do povećanja je došlo naročito 
u posljednja tri mjeseca prošle go
dine, kada je Zavod izdavao mjeseč
no po milijun i 200 tisuća starih di
nara više nego je u tu svrhu dobivao 
sredstava. (Đ. B.)



VODICE

IZGUBLJENE
P O Z I C I J E

Desetogodišnja tradicija turističke privrede Vodica — da svake godine povećava svoj promet u prosjeku 
za više od 39 posto — lani je prekinuta. Prvi put nakon 10 godina turistički promet zabilježio je pad od 
9 posto.

Godine 1963. Vodice su po broju 
ostvarenih noćenja zauzimale trinae
sto mjesto na Jadranu, sa 234.000 
noćenja, a u šibenskom turističkom 
prometu domaćih turista Vodice su
djeluju sa 33 posto, dok njihovo u- 
češće u inozemnom turističkom pro
metu u šibenskoj komuni iznosi 18 
posto.

loko je tempo porasta domaćih tu
rista opao, ipak su oni još uvijek 
najbrojnija turistička klijentela i u- 
čestvuju u ukupnom turističkom pro
metu s više od 80 posto. Pored 16.594 
domoća turista, u Vodicama je proš
le godine ljetovalo i 4.340 stranaca 
— koji su zajedno ostvarili 233.500 
noćenja, što je za oko 9 posto manje 
nego 1964. godine.

Pored pada turističkog prometa,

najviše zabrinjavaju prosječni poka
zatelji dužine boravka. Dok su se u 
1964. godini gosti zadržavali u Vo
dicama prosječno 13,1 dan, dotle se 
taj prosjek lani skratio na 11,8 dana.

Stranci su prošle godine svoj bo
ravak skratili od 5,9 dana na 4,5 
dana. Osobito zabrinjava stanje u 
motelu, gdje prosječni boravak jed
nog turista iznosi 4,5 dana.

GDJE SU UZROCI?

Suočeni s tako slabim uspjehom, 
turistički radnici ukazuju na neko
liko bitnih uzročnika daljnjeg pora
sta turističkog prometa.

U prvom redu oni ističu pitanje 
kvaliteta turističkih usluga, te nedo
vršenost komercijalnih turističkih ob-

Omladinci i vojnici 
pošumljavaju

Trasa Jadranske turističke ceste prolazi pejzažima čiju ljepotu »uništa
va« — i golet Zbog toga je ovih dana počela akcija na pošumljavanju 
predjela kod Mornjskog zaljeva. U toj akciji učestvovali su pripadnici gar
nizona JNA u Šibeniku i omladine iz TLM »Boris Kidrič«, Tvornice elek
troda i ferolegura poduzeća »Palk« i RZ »Velimir Skorpik«.

Tom je prilikom oko 200 omladi- 
naca i mladih vojnika zasadilo više 
od 3.000 borića. U radovima se po
sebno istakla Marica Goreta iz po
duzeća »Palk«. _

Potrebna radna pomagala stavila 
je na raspolaganje omladincima i 
vojnicima komanda garnizona, a 
znatnu pomoć pružilo je i poduzeće 
za ceste »Šibenik«. Svaka sadnica 
jednogodišnjeg i dvogodišnjeg bo
ra iStoji 10 dinara. Kako su, dakle, 
za pošumljavanje većih površina po
trebna znatno sredstva, očekuje se 
da će s financijske strane akciju po
moći i drugi šibenski kolektivi.

Pored toga, i turistička društva bi 
trebala biti zainteresirana za pošum
ljavanje goleti, pa se i od njih oče
kuju izvjesna sredstva.

Na kraju, očekuje se i stručna po
moć ustanove »Zelenila« i Šumskog 
gospodarstva. Ta će pomoć biti ne
ophodna osobito u jesen ove godi
ne, jer će se tada poduzeti velika 
akdja pošumljavanja goleti. Na tom 
poslu angažirat će se i organizacija 
»Gorana«, a sadnja grmlja i borića 
obavit će se i uzduž ceste Martinska 
— Vodice. Predviđeno je da se za
sadi više od 10.000 stabala borića.

(Đ. B.)

jekata. To je jedan od glavnih uzro
ka što se u motelu »Vodice« turisti 
tako malo zadržavaju.

Nekompletnost turističkih usluga, 
neuređenost plaže, prilaznog puto, 
pojavo komaraca, neuređen okoliš, 
te nedostatak zabavnog života u tu
rističkom naselju — glavni su razlo
zi što je prosječno korištenje kapa
citeta u motelu iznosilo 39 dana. To 
potvrđuje i anketa »Biramo najbolje 
turističko mjesto«, u kojoj su Vodice 
zauzele 43. mjesto, jer se onketira- 
nje vršilo na plaži pred motelom, na 
koju su gosti imali najviše primjeda
ba.

Drugi razlog je mobilnost suvre
mene turističke klijentele, kojoj je 
dovršenje magistrale otvorilo put 
prema južnim područjima.

ŠTA DAUE RADITI?

Ukazivanje na uzročnike i prona
laženje »opravdanja« za podbačaj 
plana ujedno krije u sebi dio odgo
vora na pitanje što nedostaje vo- 
dičkoj turističkoj privredi.

To je prije svega izmjena struktu
re gostiju po njihovoj platežnoj moči. 
Treba težiti kvaliteti, jer je kvantitet 
već dosegao svoju najvišu točku, 
tako da je odnos broja gostiju, na 
jednoj strani, i ponude, na drugoj 
strani, u velikom nesrazmjeru. Osim 
toga, treba ići na produženje sezone 
bar na 120 dana.

Kako će otvaranje splitskog aero
droma otvoriti nove perspektive raz
voju inozemnog turizma, treba ići na 
intenzivniji kulturno-zabavni i sport
ski život, zatim na veći asortiman 
originalnih suvenira, na raznolikost 
izleta, itd.

Kratko rečeno: daljnji razvoj tu
rističke privrede Vodica iziskuje ade
kvatna materijalna ulaganja.

Međutim, za sada ostaje otvoreno 
pitanje tko če biti nosilac tih ula
ganja. Turistička organizacija to 
nije u stanju, a ugostiteljstvo, ona
kvo kakvo nam je danas, još je ma
nje sposobno da se svojom akumu
lacijom pojavi kao značajan foktoi 
u rješavanju tih problema.

J. L.

NA JEDNOM OD NAREDNIH SASTANAKA SAVJETA ZA UNUTRAŠNJE POSLOVE RASPRAVUAT ČE SE O
NEDOZVOUENOM KRČMARENJU

N  A D R I K R C  IV I A  R  I ,  
O V O G  P U T A

I L  JO  Z O
'Na području naše komune, a naročito u Šibooiku, nedozvoljeno krčmarenje postaje akutan problem. 

Tržišna inspekcija Skupštine opčine Šibenik dala nam je spisak osoba koje se bave nedozvoljenim krčmare- 
njem. To su: Janja Paić, Viče Martinovič, Frane Jakelić, Milan Laiić, Eva Dubravica, Marko Kozič, Viče Juna- 
ković, Krste Relja, Milka Pirja, Tona Viljac, Sokol Bumber i Stipe Mikulandra. Oni su »stari« poznanici tržiš
nih inspektora i suca za prekršaje.

Prema podacima Tržišne inspekci
je, nedozvoljena prodaja vina obav
lja se na više načina: proizvođači 
\/ir»a prodaju vino u svojim konoba
ma na čaše, oni iz okolice grada 
unajme <prostorije u Šibeniku i tako 

'Jerčme, pojedinci kupuju vino u većim 
količinama i prodaju u vlastitim Ti 
iznajmljenim prostorijama i, konač
no, ..proizvođači ili sitni preprodavači 
prodaju vino — po stanovimol 

Radi razmatranja problema nadri- 
kromorenja, ovih je dana u javnom 
tužiloštvu održan sastanak, na kojem

su, pored predstavnika javnog tužila
štva i Tržišne inspekcije, prisustvovali 
i predstavnici kriminalističke službe 
Unutrašnjih poslova. Općinskog su
da i suci za prekršaje. Na sastanku 
su doneseni zaključci o politici ka
žnjavanja i poduzimanju mjera u 
prekršajnom i, eventualno, krivičnom 
postupku.

Pored toga, zaključeno je da se 
na jednom od narednih sastanaka 
Savjeta za unutrašnje poslove Skup
štine općine Šibenik raspravi o pro
blemu nedozvoljenog krčmarenja.

ali tako da se pojavu razmotri s gle
dišta mjera koje se poduzimaju u 
pogledu jednakih uvjeta u plasmanu 
vina od strane proizvođača i u po
gledu ostvarenja intencija iz Osnov
nog zakona o ugostiteljskim radnja
ma.

Nadalje, potrebno je da se pro
blem nedozvoljenog krčmarenja raz
motri i s gledišta javnog reda i mira, 
kao i sa aspekta higijensko-zdrav- 
stvene zaštite građana. Materijale 
za taj sastanak pripremit će Tržišna 
inspekcija Skupštine opčine Šibenik.

(Đ. B.)

liskusija 0 drniškom budžetu
Na brojna seoska zborišta okupili su se prošle ned je lje  b irači drniške općine 

da prodiskutiraju o prijedlogu budžeta za 1966. godinu. Za razliku od p rijašn jih , ovo
godišnji budžet je  isključivo adm inistrativni, u njemu se ne predviđaju sredstva za nove 
investicije , pa ni sredstva za fondove iz kojih bi se te investicije fin anc ira le . Tu osobi 
tost ovogodišnjeg budžeta b irači su prihvatili s puno razum ijevanja i op ravdanja .

Prijedlog plana budžeta drni
ške opićine iznosi za 1966. godi
nu 818,480.000 starih dinara. Po 
planu rashoda najviše stavke 
su izdvojene za troškove škol
stva i kulture i za troškove ad- 
rnirrrstracije općine, suda i dru
štveno - političkih organizacija 
— 581,550.000 ili 70 posto ukup
nog budžeta.

Saveznim i republičkim pro
pisima piodručje drniške općine

proglašeno je kao nerazvijeno i 
siromašno, šteta što se na 
zborovima nije moglo dati o- 
dređeni odgovor koliki iznos 
sredstava SRH za nerazvijena 
područja je predviđen za drni
šku komunu. Zna se tek toliko 
da će se on utrošili za moderni
zaciju cesta, izgradnju vodovo
da, elektrifikaciju sela i za po
trebe školstva.

Birače je zanimalo i to odak
le se predviđa ostvarenje pove
ćanja prihoda u ovoj godini za 
37 milijuna, ili 4 ,53 posto u od
nosu na proteklu godinu. Ono 
če uglavnom uslijediti iz pore
za na promet robom na malo i 
povećane dotacije Republike.

Kao i svi zborovi birača, tako 
1 ovi završili su raspravom u 
komunalijama i problemima se
la. (c )

KOMENTAR

PAŽNJA, TURISTI DOLAZE
SUBOTOM

Vize sa susjednom Italijom ukinute su. Od toga događaja prošlo je isuviše malo vremena da bismo 
mogli vršiti neke čvršće analize. No, jedna je pojava odmah uočena: već u prvom tjednu nakon ukidanja viza 
promet putnika i posjetilaca između dvije zemlje naglo se povećao. Na našim cestama sus'ečemo mnoga 
vozila talijanske registracije. A još turističku predsezonu i ne očekujemo.

Najviše posjetilaca koji dolaze na vikend ih kroči 
boravak uzduž naše obale ima iz Trsto, Gorice, Vene
cije, Udine, po Torina i Milana. To još nisu om »provi > 
turisti, jer oni če doći kasnije, u većem broju nego 
ikoda dosad. Liberalizacija prometa između naše zemlje 
i onih zemalja s kojima su ukinute vize — tome je 
najviše doprinijela.

U svjetlu tih nastojanja i šibensko turističko područje 
očekuju novi zadaci, složeniji i kompleksniji. Pripreme 
za turističku sezonu, koje su u toku, moraju računati 
na te i nove momente, koliko povoljne — toliko i od
govorne !

Svaka nova akcija u našim najširim okvirima trebn 
da što prije dobije svoj konkretni odraz »na terenu«, a 
to znači i ovdje kod nas. Brzo slijediti te promjene znač 
iskazati sposobnost dobrog turističkog radnika, dobrog 
ugostitelja, dobrog privrednika.

Evo samo jednog primjera o tome šta to znoći u 
praksi. Svako subote u ranim jutarnjim satima pristižu 
outomobili na' naše turističko područje. Kasnije, tokom 
popodneva, njihov je broj sve veći. Ali, naši su objekti 
još zatvoreni i relativno če tako još dugo biti. Od Prosike 
i Murtera do Rogoznice posjetioci se mogu zadržati sa
mo u Primoštenu, jer je jedino tu otvoren objekt koji 
kvalitetom može zadovoljiti. Sve ostalo je još u punoj 
»mrtvoj sezoni«.

Već sada uzduž magistrale možemo vidjeti sliku ko
ja nam se toliko uporno ponavlja: pored ceste, gdje 
nema ničega i ništa, zaustavljaju se automobili čiji su

se vlasnici odlučili na moh predah, nakon što su obiš'i 
naša mjesta I njihove — zatvorene objekte!

Ne možemo tražiti da odjednom otvorimo sve »ka
pacitete«. Istrčavanju nema mjesta, pogotovo ne u ugo
stiteljstvu (i turizmu općenito) našeg područja, koje 
je ionako prilično »delikotno«.

Ali, mozdn se nešto već sada može učiniti, pa i neza
visno od toga što ćemo se radovati povećanju priliva 
turista iz zemalja s kojima smo ukinuli ili ukidamo vize. 
Nismo li konstatirali da nam »gro« sezone traje svega 
četrdesetak dana i da smo u tom pogledu na dnu lje
stvice na čitavoj nošoj obali? Konstatirali smo da nam 
je neodgodivo nužno produženje te sežone, bar za još 
toliko dana! Zato ćemo ove godine »službeno« startat' 
»već« — prvoga svibnja! Ali, mi ćemo i prije toga do- 
tuma imati inozemnih turista i drugih posjetilaca. Do li 
i njih treba primiti i dočekati, pružiti im uslugu?

Stjecanje turističkog renomea u uvjetima oštre da
našnje konkurencije nije nimalo laka stvar. Znamo da 
se više ne mogu prodovati samo »zrak, sunce i more«. 
Treba mislit: na one koji upravo SADA dolaze — da 
su oni najbolji propagatori, bolji od naših turističkih 
predstavništava izvan naših granica. A hoće li oni zaista 
biti propagatori u najpozitivnijem smislu — to zavisi od 
nas samih, od naših usluga koje im evo već SADA 
možemo pružit'!

To je jedan od putova da se stvori renome za koji 
se inače treba boriti! J. Čelar

EPORTAZA
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»Tratica« se pod pritiskom tereta prim i

ca la  obali nekako nakrivljeno i nagnuto. 
Dobra stara »Tratica«!

Služi ona na ovom traktu sve od 1951. 
godine, s prekidom u jednoj sezoni kad je u 
vrijem e gradnje  mosta »gostovala« na M a
slin ici.

P rista la je  i svojim »papučam a« zagre- 
bala malo obalu , pa sta la . Izlaze autom obili.

S tariji čovjek u sivoj bundi i s crnom 
pelicom uputio se česmi rib arn ice ; u rurji 
je  držao kantu za po lijevanje . Napunio je 
vodom, stavio na stepenicu i otišao do t ra 
fike da kupi c igarete.

Kad se vratio, prišao sam mu.
»D obar dan« — rekao sam i predstavio 

se — »želio bih. Kreše, da s vama malo po- 
razgovaram . Znam da ste vi na ovim sp lav i
ma več dugi niz godina . . . «

»D a jesam . Još od prije rata .«
N asm ijao se gotovo dječačkim  osm ije

hom. A on se kod njega sasvim prirodno 
utisnuo u suhonjavo lice izbrazdano bo ra
ma, lice šibano vjetrovima i paljeno suncem.

Pošli smo prema splavi, a li od našeg 
razgovora toga časa nije moglo biti ništa, 
je r je  upravo bio stigao autobus redovne li
nije zadarskog »Autotransporta«, a to je 
značilo  -  treba krenuti!

Rekao sam da ću čekati kad se vrati. 
Kimnuo je  glavom. Poznavao sam ga otprije. 
Šutljiv čovjek. Posao ga na to priviknuo. K o 
da siđe dolje u »m akinu« broda, šta ima 
pričati i s kim? Svojim istančanim  uhom on 
osluškuje rad m ašine, podmaže je  pod s la 
bim svjetlom lampe i sluša komande kape
tana kroz brodski »telegraf««.

O či mu pecka miris izgorjelih plinova, iii 
vjetar kad izlazi vani. To je  isto. Zato n je 
gove oči kao da pomalo žm irkaju, poput one 
lam pice u utrobi broda.

Dok se »Tratica«« ponovo vratila , prošlo 
je  više od četrdesetak minuta. Bio je  već go
tovo sumrak. Bura na moru kao da se opet 
po jača la .

Ušli smo u malu kabinu iza komandnog 
mosta. Bilo je  toplo i ugodno. Želio sam da 
počnemo iz početka, pa sam upitao Krešu 
otkad zapravo radi na splavim a.

Odgovor me iznenadio :
»O d 1938. godine, kada je  trajekt D o 

la c—M artinska tek počeo funkcion irati. Bila 
je tada jedna jed ina splav«« -  kaže Kreše 
Bubalo — zvala se »M arija  M.«

»Sjećam  se« -  nasm ijao se opet dobro
ćudni Kreše — »da sam prvoga s kolima pre
bacio staroga šibenskog vozača Vicu K larl- 
ća.««

Dodao je  u š a li : »Koga ću posljednjeg, 
to ne zn am !««

Od te svoje »M arije  M.« nije se odvajao 
sve do 1943. godine. A tada je ostavio 
splav i otišao u partizane.

Nakon oslobođenja čekao ga je  isti po
sao. I počelo je  opet. Točno 15. listopada 
1948, sjeća se Kreše. O tada pa do danas 
gotovo bez prestanka! Trajekt je  m ijenjao 
vlasnike, poduzeća i ustanove kojima je  p ri
padao, m ijenjao je  kapetane, mornare, 
»m akinište«, a li je  Kreše uvijek ostajao.

»Zar ste čitavo vrijem e »plovili« samo na 
ovoj re laciji i na ovom trajektu?« — upitao 
sam.

»D a , samo u Šiben iku. I uvijek na re laciji 
D o lac—M artinska—D olac.«

Pune dvadeset i tri godine na ovoj — 
»dosadnoj« re la c iji! Koliko m ilja?  Koliko sa 
ti i dana na ovome »uskom« moru? Koliko 
napora?!

Kao da je  preduhitrio moje slijedeće p i
tan je , nastavio je :

»Prva sp lav koju sam vozio poslije  rata 
bila je »U čka« , koju su kasn ije  nazvali 
»M artinska«. Bio sam na njoj i kapetan i 
m ašinista i mornar. Naprosto sve, je r sam 
bio sa m !««

»Učka« — tko se ne sjeća te »orahove 
ljuske« kao pluta po moru i za vrijem e n a j
žešćeg ju g a ! Koliko su puta prom atrači s 
obale g ledali i »vid jeli« kako toni u va lo 
vim a? S jeća se toga i kreše. Kaže da je  
jednom do M artinske vozio samo četrdeset 
i pet minuta po »fortunalu« jug a , a u to 
vrijeme ni »Tratica« nije mogla krenuti!

G od ine 1957. Kreše je  napravio »p au 
zu«: ostavio je  »Učku« i prešao na brod 
»Zlarin««.

N ikada Kreše nije imao nezgodu ili h a 
variju , izuzevši jednu — koja je  b ila više ko
mična nego ozb iljna! Bilo je to opet na 
»Učki« , kad se mornar Tripo jednog dana 
bio malo više zagledao u čašu , pa ukrcao 
na brod teški teret, i to na pram cu!

Na pola puta do M artinske u utrobu 
splavi počela je  prodirati voda. Bilo je dosta 
putnika. Nitko ništa nije prim ijetio, a li je 
Kreše vidio nezgodu. Nikom nije o tome go
vorio, već je  iz mašine »istjerao« i posljed
nju snagu i stigao na M artinsku. Tripo je 
požurio da se spasi. Putnici su iskrcani, a 
zatim i teret. Ispum pali su i vodu. Z lobnici 
su kasnije  o Tripi govorili:

»Vidio Tripo da toni »Učka««, stao na 
pram ac i s rukom na rubu svoje kape, po
zd ravlja jući, govorio: »Tonemo! Zbogom lju 
d i! Spašavajte  se, ja  ostajem s brodom . . .!-.«

Kreše ove godine odlazi u penziju. Čeka 
još samo da se završi most preko kana la . 
Tada će otići i splavi. A on će moći reći: 
»Proveo sam 23 godine vozeći preko ovog 
»uskog mora«, vozeći splavim a putnike, ku
pače i vozila. O d početka trajekta 1938 -■ 
pa do njegova ukidanja!««

Ukoliko ga vid još bude služio, moći će 
vidjeti autom obile koji će tada promicati 
preko novog mosta. I kazat će : »Zbogom 
trajekti . . .  !«« J. Celar



Auto-moto društvo iz Šibenika proslavit će uskoro d/adeset godina svoga plodonosnog rada. Taj ju
bilej bit će obilježen nizom manifestacija, kako bi se prikazao razvojni put te organizacije i dao daljnji pod- 
strek popularizaciji auto i moto-sporta.

DIO PO DIO, PA 
VOZNI PARK

u siječnju 1946. godine formirana je u Šibeniku moto-biciklistićka sekcija pod okriljem FD »Šibenika« 
Sekcija se nije bavila samo sportom, već je poduzimala i različite akcije na selu, zatim radne akcije u gradu, 
organizirala predavanja i tečajeve. Zbog svoje uspješne djelatnosti — dobila je i posebno priznanje GNO 
Šibenik; besplatno mjesečno izdavanje benzina!

To je bilo vrijeme kado su se stva
rale konture budućeg Auto-moto 
društva. Početak je, kao i na drugim 
sektorima rada, bio izvanredno te- 
žok. Devedeset članova sekcije po
stepeno i mukotrpno je stvaralo svo
ju materijalnu bazu: od starih mo
tora i dijelova koje su sakupljali — 
stvarali su nove mašine. Sjetit če se 
građani Šibenika prvih poslijeratnih 
trka i starih bučnih motora marke 
»Bianchi«, »Gilera«, »AJS« i drugih. 
Dakako, i prvih entuzijasta — »aso
va« motociklističkog sporta u Šibe
niku.

»Vozni park« postepeno se pove
ćavao. Sekcija je uskoro prerasla o- 
kvire u kojima se nalazila unutar 
FD »Šibenika«. Dvadeset petog srp- 

- nja 1948. godine osnovano je samo
stalno Auto-moto društvo. Glavni cilj 
bio je da se što veći broj ljudi u- 
pozna s tehnikom. Članovi kluba o- 
rijentirali su znatan dio svoga pro

grama na radu u selu: držali su 
predavanja i tečajeve i po nojza- 
bačenijim selima, popravljali su po
ljoprivredne mašine zadrugama i se
ljacima i podsticali osnivanje rad
nih zadruga. Time su dali i svoj udio 
u socijalističkom preobražaju sela.

Danas društvo okuplja više od 340 
aktivnih članova. Ono ima nove dru
štvene prostorije, radionice, garažo 
za deset automobila i učionicu s ka
binetom. Vozni park društva sačinja
vaju 3 automobila marke »Zastava 
750« i osam vozila marke »Zasta
va 615«.

Ciljevi društva prilagođeni su da
našnjim potrebama. Ono danas na 
dobrovoljnoj osnovi okuplja motoci- 
kliste, automobiliste i sve zaintere
sirane građane i omladinu, a s ciljem 
razvijanja saobraćajne kulture i osi
guranja cestovnog saobraćaja, una
pređenja auto-moto tehnike, auto- 
-moto sporta i auto-moto turizma. Za

JEDRENJE

Uz druge ■ i d iz a lic a  
— —  diže ,,Val“

Jedriličarsko društvo »VAL« ima dugu tradiciju, niz uspjeha, ali i mnogo 
problema. Na žalost, nije riječ samo o financijskim brigama, jer se društvo 
ne može pohvaliti ni plovnim parkom.

»Val«, naime, raspolaže sa osam 
raznih vrsta jedrilica — od krstaša 
do pionirskog kadeta. Kažu da im. 
još koji plovni objekt ne bi bio suvi
šan, jer da bi povećani plovni park 
omogućio da se oko »Vala« okupi 
veći broj mladih ljudi — srednjo
školaca i radnika. Sada u društvu 
ima oko 230 članova, ali su većina 
od njih — članovi na papiru!

Da su svi oni poput Miše Matači- 
ćo, situacija bi bila perspektivnija. 
Naime, Mišo je prošle godine uspješ
no vodio tečaj za mornare i kormilare

— ali bez honorara! Slični tečajevi 
organizirat će se i ovog ljeta. U 
klubu vjeruju da će i financijska si
tuacija biti bolja, jer je nedavno po
stavljena dizalica za vađenje plov
nih objekata. Ona će stajati na ra
spolaganju strankama, a ovi će u- 
sluge plaćati »Valu«. Time će siro
mašna blagajna jedriličarskog kluba 
»Val« postati nešto punija.

Inače, »Val« će u 1966. godini or- 
gonizirati četiri regate, a omladinci 
kluba učestvovat će na državnom 
prvenstvu. (Đ. B.)

Proizvođači takozvanih »malih vi
na« sve se češće pojavljuju u kan
celariji suca za prekršaje. Prošlih je 
dana zbog toga odgovarao i Šime 
Roca, zvoni »Ligaš«, iz Vodica. Su
dac ga je kaznio sa 100.000 star'h 
dinara i oduzimanjem 350 kilogra
ma šećero.

KRČMARENJE NIJE DOZVOLJENO

Da krčmarenje nije dozvoljeno, 
vjerojatno je znala i Frano Jakelić, 
žena Mate, iz Mandoline. Po ipak 
je krčmila vino. Zbog toga je posje
tila kancelariju suca za prekršaje. 
Sudac joj je izrekao kaznu od 5.000 
starih dinora.

ZADRUGA KAŽNJENA SA 100.000 
STARIH DINARA

Poljoprivredna zadruga Pr'mošten 
n/m kažnjena je sa 100.000 starih di

nara, jer je pustila u saobraćaj ne
ispravno vozilo. Kažnjen je i član te 
zadruge Ante Marinov — sa 30.000 
starih dinara.

SAOBRAĆAJNI PREKRŠAJ — 20.000 
STARIH DINARA

Možda Miroslav Caleta iz Bilica 
nije ni mislio do će ga jedan sao
braćajni prekršaj stajati 20.000 starih 
dinara. Međutim, toliku mu je kaznu 
izrekao sudac za prekršaje Skupštine 
općine Šibenik — upravo zbog jed
ne »nedužne« saobraćajne nezgode.

ZADRUGA GRIJEŠI, ZADRUGA 
I PLAĆA!

Još jedna poljoprivredna zadruga 
kažnjena je zbog saobraćajnog pre
stupa. Riječ je o poljoprivrednoj za
druzi Primošten Burnji, koja je pu
stila u promet vozilo bez tehničkog

pregleda. Kažnjen je i Ante Gracin, 
kao odgovorno lice, sa 5.000 starih 
dinara.

ŠTA ĆE MENI UČINITI KOMISIJA!

Jere Čurljak Milin nije dopustio 
komisiji za procjenu nekretnine do 
obavi posao. Vrijeđao ih je i zamalo 
da nije fizički napao. Jere se, očito, 
prenaglio i zato ga je sudac za pre
kršaje kaznio so 20.000 starih dina
ra.

PROIZVOĐAČI MALIH VINA 
PLAĆAJU NAJVEĆE KAZNE

Uposljednje vrijeme sudac za pre
kršaje ima pune ruke posla. Kazne 
se izriču gotovo svakog dana. lako 
su najbrojniji prekršitelji oni koji od
govaraju zbog svađa i saobraćajnih 
prestupa, najveće kazne izrečene su 
proizvođačima takozvanih »malih vi
na«. (O. R.)

IZ ORGANIZACIJE NARODNE TEHNIKE

K U R S E V E  Z A V R Š I L O
1640 OSOBA

Tečajevi i seminari su najznačajniji vid rada Narodne tehnike. Prošle ih je godine bilo 49, a završilo 
ih je više od 1.640 polaznika. Na tim tečajevima i kursovima osposobljeno je: 1.084 amatera šofera, 105 je
driličara mornara, 136 foto-amatera, 47 brodo-modelara, 9 raketnih astronautičara, 10 radio-amatera, 42 sport
ska ronioca, 6 kino-amatera, 62 sportska ribolovca, 28 aero-modelara i 113 pionira saobračajaca.

svoje članove društvo organizira ser
visnu službu i druge usluge.

Od 1949. godine održavaju se au
to-moto tečajevi: u prvoj »startnoj« 
godini održan je jedan tečaj, a u 
1965. godini održano ih je — je
danaest! Od 1959. godine u dru
štvu se obučavaju i pripadnici pred- 
vojničke obuke za službu u JNA. Do 
početka ožujka ove godine održano 
je ukupno 85 tečajeva, na kojima se 
obučilo — 2.362 vozača.

Od svoga postojanja do danas 
društvo je organiziralo pet motoci- 
klističkih trka u našem gradu. U 
1962. godini je Auto-moto društvo 
Šibenik učestvovalo u ekipnom re
publičkom takmičenju, dok su iste 
godine pojedinci osvojili drugo i 
treće mjesto u kategoriji motora 175 
ccm. Godine 1963. na raznim trkama 
u kategoriji 175 ccm članovi društva 
zauzeli su treće i četvrto mjesto.

Godine 1965, na takmičenju »Su- 
tjeska relly«, u klasi automobila do 
1300 ccm, zauzeo je Aleksondar Ro- 
gulic sa suvozačem Dunkom Kronja 
prvo mjesto u veoma jakoj konku
renciji.

U toku 1966. godine Auto-moto 
društvo Šibenik ima u svom progra
mu nekoliko interesantnih akcija: 
održavanje dviju turističkih vožnji, 
proslava 20-godišnjice osnivanja 
AMD Šibenik, organizacija tjedna 
saobraćaja, te drugarske večeri, te
čajevi saobraćaja za pionire, vožnja 
spretnosti za automobile i motocikle 
itd.

Predviđena je i društvena ocjenska 
vožnja Šibenik—Sinj, brdska vožnja 
na kronometar (slapovi Krke), repu
blički relly zo 1966. godinu sa star
tom u Šibeniku, zatim Jedanaesti ja 
dranski relly, Sutjeska relly 1966, i 
republičko prvenstvo za automobile 
od 1300 kubika.

Svojom dosadašnjom aktivnošću 
svrstalo se Auto-moto društvo Šibe
nik u red najuspješnijih društvenih 
organizacija u našem gradu i u na
šoj komuni.

Slaveći svoju 20-godišnjicu posto
janja, to društvo će zabilježiti još ve
će uspjehe na jednom važnom sek
toru društvene aktivnosti.

J. Č.

Najbolje rezultate postigla je or
ganizacija Narodne tehnike pretpro
šle godine — ka'da je u 47 sekcija 
bilo učlanjeno više od 2.030 osoba. 
U drugoj polovici prošle godine do
šlo je do izvjesnog opadanja broja 
članova i aktivnosti. Danas je u Op
ćinsko vijeće Narodne tehnike učla
njeno 17 organizacija sa 2.002 člana. 
Oni se okupljaju u slijedećim sek
cijama: auto-moto društvu, tri jedri- 
ličarska kluba, foto-klubu, dvije fo- 
to-sekcije, aero-klubu, radio-klubu.

ŠOFER KAO 
PRIMALJA

Aute Nakić, šofer »Transre- 
monta« u Drnišu, dokazao je 
prošlog četvrtka da nije; samo 
vješt za volanom —  nego da 
je sposoban i snalažljiv — i kao 
primalja.

Kao i svakog jutra, trebalo 
je da svojim autobusom preve
ze putnike na relaciji Kljake — 
Drniš. Među prvim putnicima 
na polaznu stanicu stigla je 
trudnica Mara Bikić, žena Ma- 
tina iz Kljaka, koja se uputila 
u rodilište Doma zdravlja u Dr
nišu.

Uhvatili su je trudovi i dok 
se u toj nepredviđenoj situaciji 
njena pratilja izgubila upomoć 
joj je pritekao šofer. Položivši 
je na krevet svoje sobice, po
magao joj je pri porodu; n^ le 
su se tu i dezinficirane makaze 
i dovoljno gaze, pa je sretna 
majka bez komplikacija donije
la na svijet dvojke: djevojčicu 
i dječaka.

Kada je Ante Nakić dovezao 
putnike u Drniš, izvjestio je 
Dom zdravlja, pa su porodilja 
i blizanci prevezeni na daljnju 
iijegu u rodilište.

Ovim se porodom broj djece 
u obitelji Bikičevih udvostru
čio. (c)

društvu Narodne tehnike Gimnazije, 
klubu podvodnih aktivnosti, sport
skom ribolovnom društvu i 5 klubova 
Mladih tehničara. Dva kluba Mladih 
tehničara djeluju u Šibeniku, a po 
jedan u Primoštenu, Tijesnu i Skra
dinu.

U proteklom razdoblju postigli su 
pojedini ogranci Narone tehnike ne
koliko zapaženih uspjeha. »Jastog« 
je veoma uspješno organizirao dr
žavno prvenstvo u sportskom udiča- 
renju, klub podvodnih aktivnosti 
»Kornat« — jedna od najaktivnijih 
organizacija — osvojio je na držav

nom prvenstvu u Splitu drugo mjesto, 
organizirano je općinsko takmičenje 
klubova Mladih tehničara i takmi
čenje pod nazivom »Tehničko znanje 
kroz igru i razonodu«, u kojem je 
učestvovalo više od 4 tisuće učenika 
s područja komune.

To je samo dio aktivnosti organi
zacije Narodne tehnike u protekle 
dvije godine. Rezultati su mogli biti 
još bolji da je bila više sredstava, 
jer se od članarine i dotacije skupi
lo u 1964. godini samo 1,5 milijuna 
dinara, a prošle godine 1,8 milijuna 
dinara. (Đ. B.)

Ožujak za vojni
ke i omladinu

Predstavnici šibenskog garnizona i Općinskog komiteta SOH Šibenik 
upoznali su nas u petak, na zajedničkom sastanku u Domu JNA, s pro
gramom međusobne suradnje. Prva javna manifestacija predviđena tim 
programom organizirat će se povodom isteka vojnog roka jednom dijelu 
pripadnika šibenskog garnizona — 25. ožujka, u 16. sati, organizira se 
veliko sportsko natjecanje vojnika garnizona sa šibenskom omladinom. Pred
viđeno je da se organiziraju susreti u malom nogometu, odbojci, streljaštvu 
i stolnom tenisu. U tom susretu učestvovat će oko 400 omladinaca i vojnika.

Nogometna utakmica između eki
pe garnizana i omladinske reprezen
tacije grada odigrat če se 26. ožuj
ka. Susret će se održati na stadionu 
»Rode Končar«, a ulaz je besplatan. 
Dva dana prije, 24. ožujka, kapetan 
prve klase Ćirkovič održat če u Do
mu JNA u 16 sati predavanje na 
temu »Tito na putu mira«. Kapetan 
Ćirkovič je s brodom »Galeb« u 
pratniji predsjednika Tita obišao 
mnoge zemlje i o tome će iznijeti 
svoje utiske. Predavanje će biti po
praćeno projekcijama.

Tim priredbama nije iscrpljen pro
gram suradnje vojnika i omladine 
nošega grada. Naime, 27. ožujka o- 
držat će se u velikoj dvorani Doma 
JNA zajednička priredba Armije i 
omladine. Tom prilikom bit će izve

den i ulomak iz komedije »Konfuž- 
jun u getu« od P. Kukolja. Omladin
ci i omladinke Šibenika, njih oko 
300, posjetit če 29. ožujka brod »Ga
leb« i provesti nekoliko sati u obi
lasku broda i razgovoru sa starješi
nama i mornarima. Uz to će posa
da »Galeba« obići kulturno-historij- 
ske spomenike Šibenika i posjetiti 
slapove Krke.

Pored toga, 24. ožujka Dom JNA 
organizira audiciju »Mladi pred mi
krofonom«.

Eto, to bi bile najvažnije tačke iz 
programa međusobne suradnje pri
padnika Armije i šibenske omladine. 
Ubuduće, zaključeno je na sastanku, 
sličnih priredaba bit če još više.

CĐ. B.)

PRAZtil SE ItlUESTiCIOnA
KASA

U pretprošloj godini Kom unalno banko u Šibeniku vršila 
je intenzivna u lag an ja  u osnovna sredstva. Međutim, prošla 
godina b ila je  u znaku restrikcionih m jera, tako da je  banci 
osta ja lo  malo sredstava za neposrednu investicionu potroš
nju, a trebalo je  nadoknaditi i ona sredstva koja su propisi
ma b ila isk ljučena kao izvori za kreditiranje.

Bio je  to dio sredstava u iznosu od 20 posto štednje po 
viđenju, te neka oročena sredstva, sredstva garantn ih  polo
ga, itd.

IZ KAIVCELARIJE SLCA ZA PREKRŠAJE

Tko g rije š i, ta j i p laća
Bio je to dio sredstava u iz

nosu od 20 posto štednje po 
viđenju, te neka oročena sred
stva, sredstva garantnih pologa, 
itd.

Te mjere, kažu u Komunal
noj banci, bilo je moguće pro
vesti jedino zahvaljujući či
njenici da su plasmani u pos
ljednje dvije godine učinjeni 
na kratke rokove, pa su iz 
otplate anuiteta izvršena vra
ćanja izvora umjesto novih 
plasmana.

S tim u vezi ističemo neka 
osnovna obilježja poslovanja 
Službe za kreditiranje investi
cija. U prvom redu, gotovo pot
puno su presahli izvori iz sred
stava bivšeg Općeg investicio
nog fonda i Republičkog inve
sticionog fonda. Jedino je kod 
Jugoslavenske poljoprivredne 
banke dobiven ki-edit od 
15,000.000 dinara, kao učešće za 
nabavu opreme za uflaširanje 
vina. Taj kredit koristila je ši-

Dmgi veoma važan izvor bio 
je Investicioni fond općine. Me
đutim, u prošloj je godini iz 
sredstava investicionog fonda 
(skupa sa pozajmicom općini iz 
15 posta oročenih sredstava za 
elektroprivredu) bilo iskorište
no svega 13 milijuna i 200 tisu
ća dinara. Ostatak sredstava bio

je najvećim dijelom upotrijeb
ljen za vraćanje tx>zajmica ko
je je Fond bio dobio prethod
nih godina. (Đ. B.)

Prednjači 
omladina 
sela Miočića

' O malom, ali vrijednom akti- 
\oi omladine u selu Mioci^u 
bilo je mnogo lijepih riječi na 
nedavno održanoj godišnjoj 
konferenciji Općinskog komite
ta Saveza omladine u Drnišu.

Omladina u Miočiću ima svo
je kulturno - umjetničko dru
štvo »Nikola Vetnič«, koje u 
svojoj dramskoj, folklornoj i 
muzičkoj sokcijJ( okuplja Više 
od 30 aktivnih članova. Sami su 
nabavili instrumente i gardero
bu u vrijednosti od preko
600.000 starih dinara, a uz po
moć Skupštine općine adaptira
li su dom kulture. Svoj rad 
nisu orijentirali samo na svoje 
selo, nego su gostovali u 10 ak
tiva drniške općine, a bili su 
rado viđeni gosti i u obližnjim 
selima susjedne, kninske ko
mune. (c)

U
nekoliko 
redaka...

U BRATIŠKOVCIMA su pri
lično poodmakli radovi na gra
dnji moderne prodavaonice — 
robne kuće, U istom objektu 
poljoprivredna zadruga dobit će 
kancelarijske prostorije i ne
koliko stanova. Zadruga gradi 
i vinarski podrum.

PODUZEĆE »MINCETA« iz 
Dubrovnika otvorit će prije 
početka turističke sezone pro
davaonicu suvenira u Primošte
nu. U tu svrhu poljoprivredna 
zadruga dodijelila je prostorije 
koje će se adaptirati. S obzi
rom na sve veći priliv gostiju 
već se odavna osjećala potreba 
za otvaranjem takve prodavao-

NARODNO SVEUČILIŠTE u 
Tijesnu ponovo je jx)slije pre
kida od mjesec dana počelo dću 
vati kino - predstave. Do pre
kida je došlo zbog restaurira
nja i popravka aparature.

U ZNAKU lOO-GODISNJICE 
osnivanja Narodne čitaonice u 
Murteru, u promet će se pustiti 
poštanski žig i spomen-omot- 
nica. Poštanski žig bit će na 
mjesnoj pošti u upotrebi od 
29. lipnja do 29. rujna ove go
dine.



Z A B I L J E Ž E N O
U T J E D

»BRODOKOMERC« PROMETNUO 20.000 DOLARA

U prva dva mjeseca ove godine »Brodokomerc« u 
Šibeniku prometnuo je strane valute u vrijednosti od
20.000 dolara. Od stranih sredstava plaćanja pretežno 
su bili zastupljeni zapadnonjemačka marka i gulden. 
Građani su najviše kupovali televizore, električne šted
njake i frižidere.

AKTIVNOST LOVAČKIH DRUŠTAVA

Prošle su godine lovačke organizacije ostvarile deviz
ni priliv od oko 3.000 dolara. Da lovačka društva rade 
i na podizanju lovne privrede, govori i podatak da su 
u svoja lovišta u prošloj godini pustili na uzgoj 230 ko
mada zečeva i 450 komada fazana.

U FONDOVIMA ZADRUGE »JEDINSTVO« 23
MILIJUNA DINARA

Do početka ožujka ove godine poljoprivredna zadru
ga »Jedinstvo« u Šibeniku ostvarila je promet od 65 
milijuna dinara. Taj promet realiziran je i preko pro
davaonica koje postoje u Lozovcu, Vrpolju, Dubravi, dvi
je u Konjevratima, Grebaštici i Šibeniku. Zadružni fon
dovi iznosili su prošle godine 23,000.000 dinara.

KAKO SE KRETAO BROJ ZAPOSLENIH U
POSLJEDNJIH 5 GODINA

Prema podacima Zavoda za zapošljavanje u Ši
beniku, na području naše komune bilo je 1961. godine 
17.988 zaposlenih, godinu dana kasnije 18.175, godine 
1963. bilo ih je 23.155, u slijedećoj godini bilo ih je 
23.236, o prošle godine 22.368.

KOLIKO IMA ZAPOSLENIH IZVAN RADNIH
ORGANIZACIJA

'Na području šibenske komune bilo je prošle godine 
u privatnom sektoru zaposleno 230 osoba, zanatlija je 
bilo 206, kućnih pomoćnica 142, šest advokata, pet no
sača, jedon umjetnik, 20 kolportera, osam sportista i 
tri svećenika. U svemu je izvan radnih organizacija bila 
zaposlena 621 osoba — 47 osaba više nego 1964. go
dine.

DNEVNO OKO 8.500 KILOGRAMA KRUHA

Industrija »Krka« svakog dana plasira na tržište 1.000 
kilograma bijelog kruha, 6.000 kilograma polubijelog i 
2.500 kilograma crnog kruha. Dnevno se proda i oko 
2.300 kilograma peciva, oko 100 kilograma slatkih ko
laca i 50 kilograma slatkog baškota.

ISELIO JEDAN STANAR IZ KNEŽEVE PALAČE

Ovih je dana iz Kneževe palače iselio jedan stanar. 
Na taj je način Muzej grada Šibenika dobio još dvije 
prostorije. S obzirom da ni taj prostor nije dovoljan za 

- normalno funkcioniranje muzejskih službi, bit će po
trebno da se što prije nađe odgovarajući smještaj i za 
drugog stanara.

ADAPTIRAT ČE SE RESTORAN »TURIST«

Ugostiteljsko poduzeće »Šubićevac« namjerava ove 
godine izvršiti adaptaciju restorana »Turist«. Premo idej-

j C22HSir--‘u3 I

nom projektu, poslije preuređenja »Turist« bi umjesto 
sadašnjih 13 stolova raspolagao prostorom za 30 sto
lova. To bi omogućilo da se znatno poveća promet u 
restoranu. Za preuređenje će se utrošiti oko 30 milijuna 
starih dinara.

POTREBNO JE NASTAVITI NOVU KLASIFIKACIJU
ZEMLJIŠTA

Ured za katastar izvršio je do sada reviziju klasifi
kacije zemljišta na oko 43.000 hektara. Revizijom je 
obrađeno 197.200 parcela u devetnaest sela. Zbog ne
dostatka financijskih sredstava, radovi na reviziji zem
ljišta bili su zastali, ali će se nastaviti u Dubravicama.

SPUŽVE »DONIJELE« 20.000 DOLARA

Ribarski kombinat »Komat« prodao je prošle godine 
u inozemstvu oko 1.000 kilograma spužava i zaradio
20.000 dolara. Lov spužava obavile su tri ekipe, a ulov 
je plasiran u Švicarskoj, Italiji i Z. Njemačkoj.

IZ CENTRA ZA UNAPREĐENJE DOMAĆINSTVA

Završio je tečaj za poduku žena koje če u kućnoj 
radinosti izrađivati elemente narodnih nošnji. Tečaj je 
polazilo 20 žena iz Šibenika. Rukotvorine izrađene u 
kućnoj radinosti plasirat će na tržište Centar za una
pređenje domaćinstva iz Šibenika.

ZA KINO-ULAZNICE VIŠE OD 17 MILIJUNA DINARA

U prva dva mjeseca ove godine Šibenčani su za ku
povinu kino-karata ostavili na blagajnama Kino-podu- 
zeća 17,227.985 starih dinara. Bilo je 98.697 posjetilaca. 
Najviše posjetilaca — 6.596 — bilo je prilikom prikazi
vanja filma »Old Shatterhand«.

»KOMUNAR« ZAPOŠLJAVA 80 OSOBA

Komunalno poduzeće »Komunar« obavlja usluge gra
đanima u devet servisa i radionica. Odnedavno je uve
dena i takozvana teretna taksi-služba. »Komunar« je 
prošle godine ostvario bruto-produkt od oko 150 mili
juna dinara. Ove godine, kako je planirano, ostvarit 
će se bruto-produkt u vrijednosti od oko 185 milijuna 
dinara.

ŠTA SU PO ZANIMANJU NEZAPOSLENI

Među nezaposlenim kvalificiranim radnicima — po 
struci je najviše bilo trgovačkih pomoćnika, te zidara, 
krojaćica, šofera, konobara i stolara. Na spisku se na
lazi i po jedan profesor i ekonomista, a najviše je bilo 
svršenih učenika ekonomskih škola u Šibeniku i Drnišu. 
Naime, u evidenciji Zavoda vodi se 48 nezaposlenih eko
nomskih tehničara.

1000 EKSPONATA ZA MUZEJSKU IZLOŽBU

Muzej grada organizirat će u čast 900-godišnjice 
spomena Šibenika izložbu pod nazivom »Šibenik na sta
rim fotografijama i crtežima.« Izložba će biti otvorena 
3. studenog, a bit će predočeno više od 1000 eksponata. 
Za tu prigodu koristit će se i eksponati koji se čuvaju 
u muzejskim zbirkama u Zadru, Splitu i Dubrovniku.

(Đ. B.)

. . . . .  . . . i

Piše: prof. S. GRUBIŠIĆPOČECI

ptica lutalica
Ovo je priča o jednoj ptici koja nije voljela krletku, 

ali koja nije zaboravila ljude.
Samotna pića smeđeg i sivkasto svjetlucavog perja 

skakutola je od stablo do stabla rascvjetalih voćaka, 
cvrkutola, dizala se visoko i opet spuštala no zemlju.

Cvrkut joj je bio veseo. Dom joj je bila čitava jed
na šuma. Skrovišta su joj bila u bezbrojnim rupama 
starih kamenih zidova i oko ograda.

Prelijetalo ptica i novu, tek izgrađenu cestu, gle
dala ljude i djecu iz svoje ptičje perspektive. A djeca 
dizalo svoje glave, upirola pogled u visinu i pratila pr
stima sve znatiželjniju pticu lutalicu.

Jednog dana je neoprezna ptica jurnula prema zem
lji i zakačila se o granu, a zatim pala na zemlju. Po
kušala je poletjeti, ali nije mogla. Samo je skakutala 
i bespomoćno udarala svojim širokim krilima — htjela 
se sakriti i pobjeći s ceste na koju je pala.

Vidio je mali Veljko, lako ima samo dvije godine 
i osam mjeseci, znao je zamoliti djeda, s kojim je 
šetao, da spasi nesretnu pticu. Djeda je pokušao, ali 
je ptica bila brža, odlepršala je u najbliži grm; nije više 
mogla, snage joj je ponestalo. 1 djeda je uhvati.

U ruci se ptica otimala. Bilo joj je udaralo poput 
kakvoga satnog mehanizma. Napokon se smirila. Mali 
je Veljko bio sretan, I djeda također.

Samo, hoće li moći izliječiti ranjenu pticu?
Njegovali su je s najvećom pažnjom, red’ovito hrani

li pravom ptičjom hranom. Ptica se onda oporavila i 
ozdravila. Ali, dobila je malu krletku na prozoru koji 
gleda na more. Postala je ljubimica sviju ukućana, oso
bito malog Veljko. Kažu, ptica je postala pitoma, izlazi
la iz krletke i dolazila za kuhinjski stol.

Samo, nitko nije znao pravo ime toj ptici.

Kakva je to zapravo ptica?
Došla jednog jutra mljekarica, vidjela pticu i rekla: 

»Pa to je »batakljun!«
»Batakljun«? — ružno ime za lijepu pticu koja lijepo 

cvrkuće! Ali neka, šta mari.
Ime je samo — ime, važno je da je ona lijepa.
Prolazili su tako dani i činilo se da je ptica sasvim 

sretna, zadovoljna. Ali, nije tako bilo.
Jednog se jutra snuždila u kutu svoje krletke, kljunom 

skrivenim među perjem.
Razboljela se lijepa ptica ružnog imena. Svima se 

nad njom sažalilo. Ništa nisu mogli učiniti. Mali Veljko 
nije želio da vidi svoju ljubimicu — mrtvu!

Otvorili su krletku. Ptica je poletjela, nekako ne
voljko i teško. Ostavila je hranu i mali rešetkasti dom. 
Hoće li uginuti u slobodi prepuštena samoj sebi i svojim 
lutanjima?

Svima je bilo kao da je otišlo nešto vrijedno i nešto 
njihovo.

Prošlo je nekoliko dana. Pticu su sve rjeđe spomi
njali, čak i mali Veljko.

Iznenada jednog popodneva nešto je resko zakucalo 
na prozorsko okno, nešto poput sitnog kamenčića. Otvo
rili su i vidjeli pticu — »batakljuna«! Vratila se ptica 
lutalica, zdrava i krepka!

Cvrkutala je i pjevala, dolazila svakom na ruku, 
čak i na rame sjedala! A onda je odšetala do svoje 
krletke, uzela svoju »porciju«, napila se i opet veselo 
odletjela.

Slijedećeg dana došla je u isto vrijeme, i opet otišla.
Otada već dvadesetak dana dolazi ptica svakog da

na, i u isti sat! J. Čelar

GODINE KOJE SU POTRESALE SVIJET

KRONIKA IZ 1933 ■ I

(XV stoljeće)

Bila je to jedna od veoma burnih godina između 
dva rata. Događaji na međunarodnoj sceni i unutar 
mnogih zemalja odvijali su se dramatično i brzinom 
filmske trake. Štampa čitavog svijeta iz dana u dan 
punila je stupce vijestima koje su predskazivale nailazak 
jedne mračne epohe.

— Adolf Hitler postaje 20. siječnja 1933. njemački 
kancelar. Nacisti su došli na vlast!

— Dvadeset osmog veljače gori u Berlinu zgrada 
njemačkog Reichstaga. Požar je podmetnuo nacista Ma- 
rinus von der Lubbe. Nacisti za tu provokaciju optužuju 
komuniste.

— Hitlerova Njemačka 14. listopada napušta Ligu 
naroda i povlači se sa konferencije o razoružanju.

— Mjesec dana kasnije (16. XI) predsjednik SAD 
Roosevelt objavljuje da su USA priznale Sovjetski Savez.

Tako su tekli burni događaji godine 1933.
Dnevni list »Novo doba«, koji je izlazio u Splitu, u 

svojem broju od 19. travnja 1933. godine registrira druge 
dramatične događaje u svijetu. Evo nekih naslova iz 
vanjskopolitičke rubrike lista: »Evropski direktorij pao u 
vodu«, »Engleska i japanska okupacija Kine«, »Protest 
Rusije«, »Mussolini se srdi na Francusku«, »Zaoštravanje 
rusko-japanskih odnose«, »Hitler i čelični šljem«.

Pišući o zahtjevima sila osovine za reviziju mirovnih 
ugovora, uvodničar lista prenosi iz Pariza pisanje »Des- 
pesehe du Toulouse« u kojem se citiraju riječi Herriotc 
(ranijeg predsjednika i ministra vanjskih poslova Francu
ske — op. p.) o tome kako nisu uspjela nastojanja faši
stičke Italije i Njemačke da se u Evropi stvori »Direk
torij velikih sila« radi »očuvanja mira«. U svijetu je 
vladala velika politička komfuzija, a posljedice ekonom
ske krize osjećale su se svuda. To je navelo poznatog 
komentatora Woltera Lippmana da još tada kaže: »Svijet 
se mora vratiti poslu ili će otići u rat.«

Londonski dopisnik javlja o događajima u Kini:
»Velika uzrujanost u engleskim zvaničnim krugovi

ma — japanske trupe nastavljaju okupacijom kineskog 
teritorija — ugrožavanje engleskih interesa na Dalekom 
istoku.«

»Nova ofanziva japanskih i mandžurskih trupa na te
ritorij južno od velikog Kineskog zida« — piše list 
»toliko je uzbudila londonske političke i diplomatske 
krugove, da je čak zainteresovanje za put predsjednika 
vlada Machdonalda u \A/ashington došlo u drugi red . . .«

»Engleska štampa ističe da Japan očigledno namje
rava da do kraja izvede svoj plan u pogledu uspostave 
kinesko-mandžurske monarhije, koja bi obuhvatila Man- 
džuriju i sjeverne pokrajine Kine sa Pekingom kao pri
jestolnicom.«

Agencija TASS povodom toga javlja iz Moskve, da je 
zamjenik komesara za vanjske poslove Korakan primio 
18. travnja japanskog poslanika i s njim duže vremena 
razgovarao o položaju koji je stvoren sporom oko kine
ske istočne željezničke pruge. Japan Je, pod izgovorom 
ratnog stanja, stao ometati sovjetski transport na toj 
pruzi. Japanski poslanik je izjavio da se nada da će 
spor biti riješen na miran način, pošto »Japan najiskre
nije želi da održava što bolje i prijateljske odnose sa 
Sovjetima . . .«  (jasno, radi »slobodnih ruku« prema 
Kini I)

Sedamnaestog travnja svi fašistički listovi u Italiji 
živo su komentirali Mussolinijev članak o reviziji ugovora 
o miru i njegov napad na Malu Antantu (sporazum iz
među Čehoslovačke, Rumunjske i Jugoslavije ha inicijo- 
tivu Francuske, u svrhu očuvanja »statusa quo« u Sred
njoj Evropi — op. p.). Musolini ostaje pri svome »planu« 
u pogledu stvaranja »direktorija« četiri velike evropske 
sile. Nacistički državni podkancelar Von Papen (na su
đenju u Niirnbergu oslobođen kao ratni zločinac!) u 
svemu je podržao »Duceov« plan.

Rusko-japanski odnosi sve se više zaoštravaju. Ja
panci su zauzeli istočnu kinesku željeznicu. List »Novo 
doba« prenosi pisanje moskovske »Izvjestije« o japan
skim provokacijama. »Japan je riješio« — kaže se u 
izvještaju — »da silom otme istočnu kinesku željeznicu 
Japanci su izvršili sve potrebne pripreme i pohapsili 
veći broj ruskih građana, koji se nalaze na teritoriji 
istočne željeznice, a u prvom redu ruske željezničke 
činovnike . . . položaj na Dalekom Istoku sve se više 
komplicira i postaje sve oporniji.«

I konačno, jedna vijest iz Berlina: »Ministar Seldte, 
inače vođa »Čeličnog šljema«, pozvao je državnog kan
celara Hitlera da obiđe »Čelični šljem« u Bavarskoj. 
Vjeruje se da je postignut sporazum između Hitlera i 
»čeličnog šljema« o zajedničkoj suradnji. Na taj nač’n 
stevit će se Hitleru pod komandu 160.000 izvježbanih i 
dobro organiziranih vojnika »Čeličnog šljema«.

Ta militaristička organizacija i danas u Zapadnoj 
Njemačkoj ima svoje sljedbenike. J. Č.

Padom Šibenika pod mletačku vlast 1412. godine završava se drugo 
razdoblje u povijesti Šibenika, koje je počelo gubitkom hrvatske državne 
nezavisnosti 1102. godine, odnosno dolaskom Kolomana Arpadovića u Ši
benik 1105. godine.

Prije nego počnemo pisati o trećem, mletačkom razdoblju, možemo o 
povijesti našega grada za drugi period, koji je trajao nešto preko tri sto
ljeća (1105—1412), kazati slijedeće:

Utvrda (castrum) Šibenik sa skromnim naseljem podno svojih zidina 
na početku toga perioda pretvorila se do kraja toga razdoblja u grad 
(civitas). On se u toku 300-godišnjeg razvitka oformio u samoupravnu ko
munu na čelu s knezom, s vlastitim teritorijem (u zaleđu i skupinom manjih 
i većih otoka pred obalom) i organiziranom zakonodavnom, sudskom i 
upravnom vlašću. U njegovu ekonomskom životu, pored zemljoradnje i 
zanatstva, značajno je mjesto zauzelo brodarstvo i pomorstvo. Društveni 
razvoj doveo je do socijalne strukture potpuno iste kao i u ostalim dalma
tinskim gradovima: plemstvo, građani i pučani u gradu i seljaci izvan grada. 
Između gradskog plemstva i pučana, na osnovi ekonomske nejednakosti 
i političke neravnopravnosti, izbili su prvi oštri sukobi (1358. i 1409—1412. 
godine).

Kao autonomna komuna bio je u sastavu ugarsko-hrvatske države pri
donoseći njenoj afirmaciji na Jadranskom moru. Ipak je u torn periodu, kao 
posljedica promjena u odnosima političkih snaga odlučujućih faktora na 
Balkanu (mađarsko-hrvatska država, Bizant i susjedna Venecija), suverenitet 
hrvatsko-ugarskih vladara nad Šibenikom bio prekidan tri puta (u ukupnom 
trajanju od 50 godina), i to: uspostavljanjem bizantske vlasti od 1168. do 
1180, mletačkom dominacijom od 1322. do 1357. i kratkotrajnom vlašću 
bosanskog kralja Tvrtka I od 1390. do 1391. godine. Igrajući značajnu u- 
logu u višestoljetnom sukobu, koji je ugarsko-hrvatska vodila protiv mle

tačkih osvajačkih težnja prema istočnoj obali Jadrana, Šibenik je sa ostalom 
Dalmacijom konačno, početkom XV stoljeća, otrgnut od Hrvatske, koja je 
time pretrpjela teški politički i ekonomski udarac.

Kralj Žigmund je relativno brzo doznao za pad Šibenika. Njegove su 
pozicije u daljnjoj borbi protiv Mlečana bile time naglo oslabljene. On 
je u p.'-vi mah imao namjeru da vojnom akcijom povrati Šibenik. U pismu, 
koje je u studenome 1412. godine pisao Trogiranima, uvjeravao ih je da 
će sam poći do Šibenika i protjerati Mlečane. Međutim, on to nije nikada 
učinio, već je 1413. godine u Trstu zaključio s Venecijom 5-godišnje pri
mirje, na osnovu koga je ostao »status q.uo«, dakle i Šibenik Veneciji. 
Konačno, nakon nekoliko neuspjelih pokušaja da povrati Dalmaciju, on se 
nje potpuno odrekao sporazumom od 7. IV 1433. godine. Time je bila 
zapečaćena i sudbina Šibenika.

Zigmundovi nasljednici u XV stoljeću imali su još manje mogućnosti 
da misle na tjeranje Mlečana. Država rastrzana samovoljom plemstva stal
no je slabila. Turska se opasnost neprestano povećavala, pa su ugarsko- 
-hrvatski kraljevi, zauzeti borbom protiv Turaka, bili lišeni mogućnosti da 
poduzmu bilo kakvu akciju protiv Venecije.

Mlečani su odmah isforsirali izmirenje »vanjskih« i »unutrašnjih« (»vanj
ski« su bili oni plemići i ostali koji su pučkom pobunom 1409. godine bili 
istjerani ili kasnije pobjegli iz grada i bili uglavnom uz Mlečane, a »unu
trašnji« oni koji su za vrijeme mletačke opsade Šibenika ostali u gradu). 
Šest plemića (Kezičić, Bojković, Skavičevič, Skjulčić, Gozdenić i Mladen 
Radojev), u ime grada, plemića i građana »unutrašnjih«, zaključili su 20. 
XI 1412. godine sa 26-oricom plemića koji su predstavljali »vanjske«, nji
hove službenike (podređene) i sljedbenike u kneževoj palači izmirenje, koje 
sadrži 19 točaka. Obe stranke odlučuju pod zakletvom i prijetnjom točno 
utvrđenih kazni — da za sva vremena predaju zaboravu sve zločine, krvo
prolića i nepravde koje su jedna drugoj učinili i nanijeli od 20. VIII 1409. 
pa do dana zaključivanja ovoga ugovora. O provedbi svih točaka ugovora 
o izmirenju starat će se knez grada. Akt o pomirbi potvrdio je mletački 
dužd Mihovil Steno ispravom od 30. XII iste godine.

U prvim decenijoma mletačke vlasti Šibenik je bio u teškim prilikama. 
Dugo su se osjećale posljedice trogodišnjeg rata s Venecijom. Ova je, 
uz odobrenje općine, 1414. godine preuzela upravu općinskih dobara i 
prihoda (uz obavezu da će plaćati činovnike komune), čime je grod postao 
financijski potpuno ovisan o vladi. Istovremeno su Mlečani počeli provoditi 
niz mjera putem komercijalnog i fiskolnog režima radi uklapanja Šibenika 
(kao i ostalih dalmatinskih gradova) u svoj ekonomski sistem. Oni su na

redili da se sav izvoz i uvoz trgovačke robe ima odvijati preko Venecije. 
Zabranili su slobodno trgovanje između komuna, trgovinu soli stavili su pod 
vrlo strogu kontrolu, zabranili prevoz robe iz stranih zemalja na dalmatin
skim lađama kao i prevoz domaće robe i ljudi na stranim lađama. Sve su te 
mjere išle za tim da se privredna djelatnost grada zadrži na nivou živo
tarenja i da mu se onemogući slobodni ekonomski razvitak.

Osim toga, u prvim decenijama XV stoljeća teritorij šibenske komune 
bio je izložen napadajima i pustošenju hrvatskog feudalca Ivaniša Nelipićo, 
koji je bio neprestano u neprijateljskim odnosima s Venecijom. Ti su sukobi 
Šibenika s Ivanišom trajali sve do 1434. godine. Tada je jedna komisija sa
stavljena od predstavnika šibenske općine i kneza Ivaniša na licu mjesta 
izvršila razgraničenje posjeda, kako bi se dokrajčili međusobni sukobi zbag 
granica. Poslije toga su, od komisije određenu granicu, šibenska općina, 
odnosno njen knez Jakov Gabrijel i Ivoniš Nelipić potvrdili ispravama od 
23. V 1434.godine. Ovim razvodom utvrđena granica šibenske, komune prema 
posjedima Ivaniša Nelipića prolazila je istočno od šibenskih sela Sitnice, 
Partenića i Zvončića na Petrovu goru, te Poljščicom do njezina utoka u 
rijeku Krku.

U isto vrijeme počeli su prodori Turaka na šibensko područje. Oni su 
se pojavili već u prvom deceniju mletačke vlasti u Šibeniku. Međutim, nji
hovi upadi su učestali tek poslije pada Bosne, u drugoj polovini XV stoljeća. 
Turci su pljačkali i palili šibenski kotar, ubijali i odvodili u ropstvo sta
novništvo (mletački Ijetopisac Marin Sanudo zabilježio je podatak providura 
Dominika Capella — da su Osmanlije sa šibenskog kotara u vremenu od 
1462. do 1521. odveli 70.000 ljudi u ropstvo). Izvan gradskih zidina zavladala 
je nesigunost i strah. Seljaci su počeli bježati, napuštati polja i tražiti uto
čište u gradu, na otocima i u jakim zidinama zoštičenih poluotoka (Mando
lina, Oštrica). Nema sumnje da su ti turski prodori i pljačke nanosili ne
nadoknadivu štetu poljoprivredi šibenske komune i njegovoj ekonomskoj 
snazi uopće.

O tim nevoljama i stradanjima Šibenika od Turaka u drugoj polovini 
XV stoljeća govori naš pisac i humanista, suvremenik tih zbivanja, Juraj 
Šižgorić (1420—1509) u svojoj zbirci pjesama »Elegiarum et carminum libri 
III«. Ponukan divljim terorom Turaka po šibenskom Donjem polju, piesnik 
stvara odluku da i sam učestvuje u borbi protiv njih, za obranu svoje zemlje 
i grada. Protiv turske opasnosti Venecija je uza se uvijek imala sve dru
štvene slojeve u šibenskoj komuni. Zahvaljujući tome, Turčin nije nikada kao 
osvajač zakoraknuo ulicama staroga Šibenika.
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IGRALIŠTE »RADE KONCARA«. PRVENSTVENA NOGOMETNA UTAKMICA II LIGE — ZAPAD. STRIJELCI: 
BAKMAZ U 44. MINUTI ZA »ŠIBENIK«. JUSIČ U 3. I FAZLIĆ U 16. MINUTI ZA »BORCA«. SUDAC PODLIP- 
NIK IZ DOM2ALA.

»ŠIBENIK«: SIRKOVIČ, MARENCI, FRIGANOVIČ, GRGIĆ, MlUEVIĆ, ŽEPINA, BAKMAZ, RELIC, OROŠNJAK, 
MARINIĆ, PERASOVIC.

»BORAC«:HALILIC, PELC, KRIVOKUCA, AGIČ, ALVIROVIC, ALAGIC, NALIČ, SPASOJEVIĆ, JUSIC, FAZLIĆ, 
KELECEVIC.

Domaći drugoliga.š počeo jc 
vrlo dobro u prva dva kola 
proljetnog prvcn.stva, Od četiri 
moguća o.svojio je (ri boda. I 
kad se očekivalo da će u tre
ćem kolu sigurno pobijediti i 
tako vratiti dug »Borcu«, došlo 
je zaista do neugodnog iznena
đenja. U devedeset minuta te
renski premoćnije igre »Šibe
nik« je postigarj samo jedan 
zgoditak, i to nakon što su go
sti iz naoko neopasnih pozicija 
poveli sa 2:0.

U drugom dijelu igralo se 
pred jednim golom i samo za

hvaljujući ncsprelnosti navalne 
petorke izgubljeni sit drago
cjeni bodovi. »Borac« je kroz 
čitavo vi'ijcme provodio defen
zivnu taktiku, koja mu jc do
nijela pobjedu. Doduše, imali 
su i sreću, ali oni su uza sveto, 
može se reći, zasluženo pobi
jedili.
Ipak najveću krivicu za poraz 

snosi obrana, koja jc kod pri
mljenih zgoditaka sasvim ne
sigurno djelovala, a posebno 
Sirković koji jc mogao sprije
čiti ako ne prvi — a ono drugi 
zgoditak. Bakmaz i Žepina bili

Gostovanje u Varaždinu
Poslije utakmice s »Borcem« razgovarali smo sa sred

njim napadačem  »Šiben ika« Velimirom O rošnjakom , koji 
nam je  odgovorio na nekoliko p itanja.

— Nesmotrenost naše obrane i pom anjkanje efikasnosti 
pridonije li su našem porazu u susretu sa B an ja lučan im a . 
Jak  vjetar dosta je  ometao akc ije  jedne i druge ekipe. Igra je 
obostrano b ila slaba .

Zašto je  nedosta jao  S taniš ić?
— Upravo je  neshvatljivo od strane rukovodstva k luba 

š,to nijiO nastUjpjo Stanišip, j;edpn od najboljih  igračo prošlo- 
nedjeljnog susreta u. Split-u. N jegovo odsustvo vidno se psje- 
Golo u navali.

$ta, nam možete reći o is j iodu  uiajrmice u Varaždinu?
— Ekipo, »Vartekso,« uvij.ek je  zo nas bila tvrd o rah , pa 

i onda. kada smo se na lpz ili u dobroj' formi. B it će  to za nas 
težok susret. Borit ćemo se zq, jedan bodj, kako. bjsm.p se i 
da lje  održali n,a. potprn. rnjes,tu tab lice  zappdne skupine.

‘ .........................................................................(ii)

.su nešto bolji od ostalih. U 
redovima »Borca« nitko se nije 
naročito isticacr

1:0 — Već u 3. minuti gosti 
su poveli. Loptu jc na nekih 
20-tak metara od vrata primio 
Fazlić, koji ju jc doturio do 
Jusića i ovaj jc glavom ubacio 
u nezaštićeni dio gola. U jeku 
premoći domaćina gosti su se 
gi'ćcvito, ali uspješno branili. 
Jedinu priliku imao jc Relić, 
čiji ic udarac uspio obraniti 
Halilić.

2:0 — Netko jc od igraća go
stiju nabacio loptu pred vrata 
Sirkovića i ovaj umjesto da 
istrči i tako uhvati loptu na 
trenutak je zastao, što je bdo 
dovoljno Fazhću da je ubacio u 
prazna vrata.

Do kraja poluvremena doma
ći su imah dvije povoljne pri
like, koje su ostale neiskorište
ne. U 40. minuti sudac je  pre
vidio da dosudi jedanaesterac 
u korist »Šibenika«, kada je 
Krivokuća igrao rukom.

2:1 — Iz jednog ođ serije na
pada »Šibenika« postignut je 
zgoditak. Bakmaz je priinao 
loptu na desnoj strani, poveo 
je nekohko metara, a onda se 
o(Jlučio na udarac. Precizno 
upućena lopta odsjeli je u mre
ži pored nemoćnog HaUlića.

0  n^tavku igre ni^ta se bit- 
pp nije izmij^ailo- »Šibenik« 
uza svu premoć nije uspip da 
izjednači, f^i ša jj^  kpju je u 
5&. rpiintiti imao Perasovtć nije 
iakoriStena.

Sudac Podldpnik dpsta je gri
ješio, ali više na štetu domaći
na. ( j j )

- „DINARA« 5:1
Igralište na Podvornici. G le d a la ca  oko 600, Vrijem e sunčano. Teren pogodan za 

igru. Sudac A. B ilanović (Sp lit). S tr ije lc i: 1,:0 -  Živković (3 ’), 2 :0  — 2  Tomić (24’), 3 :0  
-  Živkovič (27 '), 4 :0  — Čosič (53'), 4:1 -  N akir (55 ’) i 5:1 -  Ž. Tomič (59 ’).

D Q S K : Č a va la , M. Ožegović, A . Vukušić, A . Tomić, Zorićić, Kovačevič, Ž. Tomić, 
Čosić, Buljević, 2ivković, SI. Vukušić.

D IN ARA (B iserko), Vućeno.vić, M ađar, M arić, G ru b ać  (M edić), N akir, Šm uc, Bje- 
gović, Borović, Šim ić, M ag lica .

Prošlonedjeljni susret starih 
rivala završio se uvjerljivom 
pobjedom domaćih. Gledaocima 
u Drnišu Dinara se predstavila 
u vrlo blijedom izdanju.

Na lijepto nabačen udarac Ko- 
vačevLća, Živković je u skoku 
upustio loptu u desni donji 
ugao vratiju iznenađenog Ćuka. 
Dogodilo se to već u 3. minuti 
igre.

DOŠK je nadmoćan i stalno 
ugrožava vrata gostiju. U 24. 
minuti Čosić je idealno dodao 
loptu Ž. Tomiću i on je snažnim 
udarcem zatresao mrežu u lije
vom gornjem uglu. Bio je to 
gol dana.

Oduševljenje gledalaca nije 
se još ni stišalo poslije drugog 
gola, a Živković je iz solo-pro- 
dora udarcem iz blizine prisi
lio ćuka da po treći put kapi
tulira.

Samo u nekoliko prvih minu
ta drugog poluvremena Dinara 
je nastojala da ublaži poraz, a 
onda je igra protekla tokom 
nezanimljivosti.

Igra nije bila na naročitoj 
visini, ali zato vrlo ler. Kod 
slabe Dinare bolju igru je pri
kazao Nakir, a kod DOšK-a je 
u obrani bio najbolji Kovače- 
vić, a u navali Živković.

Susret je dobro vodio Bila
nović iz Splita, (c )

MALI OGLASNIK
IZNAJMUENJEM SOBU na

mještenu sa dva ležaja i osta
lim priborom. Za informacije 
obratite se na adresu:- Ko 
sovka Radovčić, Šibenik, Ulića 
braće PoUća 39.

IZNAJMUUJE SE lokal i jed
na soba na prvom katu, sun
čana i hna pogled na more. 
za poslovne prostorije (kan
celariju). Za Lnlormacije obra
tite se na adresu: MUović 
Spiro, Obala oslobođenja br. 8

7, I I I  izgubljen je muški 
zlatni prsten na relaciji Po
ljana — groblje Sv. Ane. Molim 
poštenog nalaznika da ga izruči 
uz dobru nagradu redakciji li
sta.

Ilepotrelin! Incident
Nakon završetka susreta »Šibenika — »Boracu netko 

je  od neodgovornih g leda laca  na istočnoj strani s tad i
ona bacio kamenicu koja je  pogod ila  u zatil jak pom oć
nog suca Arnerija . O va j je  na časak pao , a zatim je  
dopremljen u svlačionicu — gd je  mu je  pružena pomoć. 
O zljeda je lakše naravi.

I ovaj s lučaj očito pokazuje  kako izvjestan dio p u 
blike ne može sportski podnijet i poraz i kako jo š  uvijek 
nema efikasnijeg načina da se takvi i s lični incidenti 
spriječe . Ovako neugodni ispadi baca ju  vrlo lošu sjenku  
na ona j veći dio g leda laca  — koji su inače  osudili taj 
ispad . Kome sve to koristi? Svakako najmanje klubu i 
gradu kao dom aćinu !

STUDENTI FIZIČKE KULTURE NA PEDAGOŠKOJ AKADEMIJI U ŠIBENIKU IMAJU 
FOVOLJNE UVJETE ZA STUDIJ

BOLJE ZHAtlJE, BOLJI KASHIJI RAD
Na katedri za fizičku kulturu pri Pedagoškoj akademiji u Šibeniku studira ove godine tridesetak stu

denata iz drniške, kninske i šibenske komune. U toku dvogodišnjeg studija uz opće predmete studenti slušaju 
i teoriju fizičke kulture, anatomiju i fiziologiju čovjeka s fiziologijom rada i sporta, osnove sportske medicine 
i biomehanike. Pored toga, studenti izučavaju razne vrste sportova i sportskih igara, a u program su uklju
čeni i osnovi estetske gimnastike i plesa, kao i korektivna gimnastika.

Katedra radi pod vodstvom prof. 
Milivoja Petkovića, šefa katedre i 
prof. Zivane Vučić. Praktični dio na
stave izvodi se suvremeno i moderno. 
Jedan dio te nastave vrši se na sta
dionu »Rode Končor«, a drugi dio 
u modernoj dvorani Pedagoške gim
nazije. Za bolje upoznavanje struke 
studentima stoji na raspolaganju 
znatan fond stručnih knjiga.

Studenti u toku stud'ja polaze na 
jednodnevne izlete ili višednevna lo
gorovanja i pri tom se upoznavaju s 
organizacijom logorovanja i vješti
nama planinarenja, što im kasnije 
koristi u svakodnevnom radu. Ove 
nastavne godine logorovanja stude
nata Pedagoške akademije obavit 
će se na Zlar nu.

Pedagoška akademija u Šibeniku 
poklanja pažnju i daljnjem usavrša
vanju svojih nastavnika na katedri 
za fizičku kulturu, pa če tako na pet
naestodnevni seminar, koji počinje 
15. lipnja na otoku Bodlji kod Kor
čule, biti upućen prof. Mil'voj Pet- 
kovič. Đ. B.

BICI KUZAM

Razgovor s predsjednikom Biciklističkog saveza Hrvatske S.L]ubićem

Ove godine i na Jad
ransku magistralu

l?rqšl|ij;v. dojio, u 3iJ?eniku je  borovie pred:Sj^:fpiJ< Bićikfetičlteg; so,v,ew M,fNatske, 
dirug SfyepcMi> lijobio, koji je  nozgovoroo s pj-edeta.vnjteimo općine. 1 rukovodiiocima 
sportisJjih sovezg. u vezi sm ješta ja reprezentacija  koje ć e  sudjelovati no trci: »JacJno-nska 
m agistra la« i trci »Kroz Jugoslaviju« , koja će ove godine prvi put proći cestam a C rn e  
G ore  i D a lm acije , to jest novim modernim kolovozom.

— U Šibenik sam došao da 
raz^ovajram s rukovodiocima Ši
benika o organizaciji, odnosno 
smještaju vozača za te dvije 
značajne ovogodišnje trke — 
rekao nam je Stjepan Ljubić. 
U Savezu smo razgovarali da bi 
Šibenik za te dvije trke trebao 
dati milijun starih dinara, kao 
što daju i ostali gradovi kroz 
koje trka »Kroz Jugoslaviju« 
prolazi.

Šta su vam na sastanku 
rekli?

— Oni su voljni, ali nisu 
kompetentni da donesu konač
nu odluku. Za koji dan znat 
ćemo koliko će Šibenik pomoći 
biciklistički sport.

O čemu je još bilo govo
ra na sastanku?

—  Govorilo se o popravku je 
dnog dijela ceste kroz grad,
0 dočeku i cilju vazača koji će 
vo2)iti na šestoj trci »Jadran
ska magistrala«, te o cilju jed
ne ela,pe trke »Kroz Jugoslavi
ju«.

Kad će se održati trka 
»Jadranska magistrala« i 
trka »Kroz Jugoslaviju? «

— Trka »Jadranska magistra
la« počinje 15. travnja, sa 
startom u Makarskoj, a cilj joj 
je u Šibeniku.

Tko će sve voziti na toj 
troi?

— Naša kompletna reprezen
tacija, a očekuje se dolazak i 
nekih stranih ekipa, među ko
jima i Italijani.

Na trci »Kroz Jugoslaviju«, 
koja će trajati od 4. do 16. ruj
na, učestvovat će od 17 do 18 
reprezentacija, među kojima i 
reprezentacije naših republika 
sa više od 140 vozača. Do sada 
su se prijavile repurezentacije: 
SSSR, Italije, Mađarske, Ru
munjske, Belgije, DR Njemačke
1 Danske. Prvi put ove godine

na trci će učestvovati i bicikli
sti iz Sjedinjenih Američlrih 
Država i Austrahje. Oni će do
ći nakon trke koja se održava 
u Njemačkoj.

Kako teku pripreme?
— Odlično. Sva mjesta kroz 

koja trka prolazi već su sada 
piočela sa uređenjem i pripre
mama za smještaj vozača.

Na kraju našeg razgovora 
drug Ljubić ntim je predočio i 
šemu trke »Kroz Jugoslaviju«. 
Iz nje se vidi da je start dva
deset i druge p>o redu trke 
»Kroz Jugoslaviju« u Beogradu, 
a cilj u Zagrebu. Prva etapa 
je Beograd — Kragujevac, dru
ga Kragujevac — Titovo Užice, 
treća Bijelo Polje — Cetinje 
(preko, Titograda), četvpta Ge- 
tinje — Herceg Novi (preko 
Petrovca, Budve i Kotora). U 
Herceg — Novom je  start pete

etape, koja se preko Dubrov- 
ndika vozi do Makarske — gdje 
će biti i jedan slobodan dan za 
sve učesnike trke. šesta etapa 
ide od bakarske do Šibenika, 
s ikraćim odmorom i produžet
kom do Zadra, gdje će voza
či prenoćiti. Od Zadra do Crik
venice ide sedma etapa. Osma 
je od Rijeke do Pule, a deveta 
od Pule do Nove Gorice. Dese
ta etapa, ujedno i najteža, ide 
od Nove Gorice do Ljubljane, 
preko vrha Vršića, i kao pos
ljednja etapa — Ljubljćina — 
Zagreb.

Na kraju nas je drug Ljubić 
zamolio da se on ovim putem 
zahvaljuje na odličnom razumi
jevanju i  volji za razvoj bici
klističkog sporta u našoj zein- 
Iji — svim rukovodiocinfa ši- 
benjika i upravi bicakhstičkog 
kluba »Šibenik«. (D K )

N<ji t̂ njelju 9lona 1& zpJî gpia, o i».(JpHn. o.dn.osimo,
(SI. list SFRJ 17/45)) k°o i člppa 30S. Statuta poduzeća »Au,t,o- 
mpl îlia«

V SKLA^^I^.TARA M outa-katoseriji I  radnik 
AUi;9rK;AHO)^^liSTA I  radlJik 

3. l(9 y A 9 A  1; rpdnik

Uvjeti za popunu, rpdnib mjesta:

Pod rednim, bfojam L  kandidpt treba da, bud^ trgovinski radnik 
ili da ima srednju školu. Prednosf injaju trgpvinski radnilpi metalne 
struke.

Pod rednim brojem 2 i 3. kandidati treba da budu kvalificirani 
radnici u struci.

Radnici koji će biti primljeni bit če n6 probnom roku do tri 
mjeseca.

Rok popune radnih mjesta je 31. III 1966. godine.

OD SRIJEDE 
DO SRIJEDE

KINEMATOGRAFI 
»TESLA«: premijera mmunj-

skog lihna — TUDOR — (do 
25. I I I )
Francuski film — MISTERI
JE PARIZA — (26—29. I I I )  

»ŠIBENIK«: premijera francu
skog filma — CRNA LALA — 
(do 27. I I I )
Jugoslavenska kinoteka pri

kazuje američki film — O- 
DRED SMRTI —  (28—30.
I I I )

»20. APRILA«: premijera ame
ričkog filma — GLASNA ŠA
PUTANJA — (do 27. I I I )  
Premijera američkog filma — 

DAVID I LIZA — 28. II I 
do 3. IV )

DEŽURNE LJEKARNE 
Do 25. 111 — Varoš — Ulica 

bratstva i jedinstva.
Od 26. II I  do I. IV — Centralna 

— Ulica Borisa Kidriča 
ROĐENI

Rosanda, Bene i Anice Sprljan; 
Zoran, .lose i Senkc Vrcić; Zlat

ko, Ivana i Marije Mihaljević; 
Frane, Blaža i Viče Đaković; 
Radomir, Ivana i Anke Vlaić; 
Damir, Ivana i Anke Vlaić; 
Branko, Šime i Božice Galić; 
Eti, Jakova i Nediljke Burić; 
Goran, Špire i Mladinkc Klja- 
jić; Ivica, Tonka i Slavice Ko- 
jundžić; Dijana, Ivana i Anđel
ke Nadoveza: Iris, Mirka i Is
kre šišara, Edita, Ante i Man- 
daline Kovačev; Silvana, Stje
pana i Frane Škugor; VesclLn, 
Nevenke Dobrić; Zoran, Krste i 
Marije Milin; Jasminka, Mari
jana i Anlonije Miš, Davor, Ma
te i Ncdjeljke Livaja; Živana,

Mile i Nevenke Juras; Jasmin
ka, Strne i Ljubice Vojvodić; 
Dijana, Paje i Ivke Beronja; 
Rade, Marka i Nevenke Tomić; 
Ante, Cirila i Ivanice Strika, Si- 
niša, Ante i Majde Kovač; Mi
šci, Metoda i Ljiljane Maksi- 
miijanović; Ante, Metoda i L ji
ljane Maksimiljanović; Ante, 
Bože i Darinke Čeko; Ante, 
Zvonimira i Dušanke Ercegović 
i Robert, Dragutina i Josipe 
Baranja.

VJENČANI
Ante Sirković i Danica Gulin; 

Franjo Janeš i Vesela Todoro- 
vić; Redžo Paratušić i Slavka

Kendeš; Niko Periša i Neiđa
Kunosić i Stipe šišak i Ivanića
Lučić.

SAOBRAĆAJNE VEZE
VLAKOVI
Za Zagreb u 9.55, 19.15 (preko 

Like) i 22.35 sati (preko Bi
haća).

Za Beograd u 19.15 sati.
Za Split u 3.03, 6.56 i 14.40 sati.
AUTOBUSI
Za Zagreb u 19 i 20 sati.
Za Rijeku u 4, 8.45, 9.15, 10.50, 

11.45, 13, 14.35, 16.35, 19, 21.35 
22.30 i 23.35 sati.
Za Dubrovnik u 5.30, 8.30, 10, 
11, 12 i 23.15 sati.

Izdaje i štampa: Novinsko- 
izdavačko poduzeće »štampa« 

Šibenik
-Direktor; MIRKO KNEŽEVIĆ 
List uređuje redakcijski kole
gij - Glavni i odgovorni ured
nik — JOSIP GRBEUA — 
Uredništvo: Šibenik — Ulica 
Petra Grubišića 3 — Telefon 
uredništva 25-62 — Rukopisi 
se ne vraćaju.
— Mjesečna pretplata za SFRJ 
200 (2) dinara, za inozemstvo 
400 (4) dinara - Tekući račun: 
Komunalna banka Šibenik

346-1-8 — Telefon štampari
je 22-28 i 29-53.


